
V V

Proletari din toate țările, uniti-vă !
ANUL XXXVIII

SERIA II

Nr. 10241

6 PAGINI

50 BANI

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SÎMBĂTĂ

1 MAI

1982

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe președinții unor firme americane

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, vineri, pe 
Robert Bergland, președinte al 
firmei ..Farmland Eaton World 
Trade", Cyrus Eaton jr. pre
ședinte al firmei ..Cyrus Eaton 
Trade", și pe Clara Reece, pre
ședinte al firmei „Tower Inter
national", care au efectuat o 
vizită in tara noastră.

La primire au participat Ion 
Teșu, ministrul agriculturii și 
industriei alimentare, și Vasile 
BărbuLescu. președintele Consi
liului unic agroinduștrial-Scor- 
nicești.

în timpul întrevederii s-au dis
cutat posibilități de cooperare 
intre întreprinderi românești de 
profil și firmele americane res
pective in domeniul producției 
vegetale, zootehniei și industria
lizării produselor agricole.

Au fost abordate, de aseme
nea. aspecte ale vieții politice 
internaționale, apreciindu-se că. 
in actualele condiții, se impune 
Intensificarea eforturilor pentru 
realizarea unui climat do pace, 
înțelegere și colaborare in Eu
ropa și pr; plan mondial. Tot
odată. s-a relevat necesitatea 
de a se acționa pentru oprirea

cursei inarmăi’ilor, pentru redu
cerea cheltuielilor militare, sub- 
liniindu-se că uriașele sume ast
fel eliberate să fie puse in 
slujba progresului economie și 
social al națiunilor, să servească 
la întocmirea și punerea in 
aplicare a unor programe de 
dezvoltare a agriculturii. îndeo
sebi in țările in curs de dez
voltare. in vederea eradicării 
foametei existente în lume, creș
terii nivelului de trai și a bu
năstării tuturor popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

In prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,
a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, ieri a avut loc

RAPORT UTECIST ' 
de pe șantierele naționale 

ale tineretului

Marea adunare populară lin Capitală 
consacrată zilei de 1 Mai

7 war Nicc'.ap Cea rșescc, secretar general al Partidului
C-ar eisl Român, prcredin'ele Republicii Socialiste România, 
iovarâsa Eleno Cecușescc, ceilalți tovarăși din conducerea parti- 
dulci și statului au participat, vineri dupu-am'ază, la marea adu
na o populară c.-gcnbalj do Ccmi'etel municipal București al 
P.C.R. în cinstea zilei de 1 Mai, sărbătoarea primăverii și a 
inrr.c'i, ziua sciidariîă'ii internaționale a ce'or ce muncesc, sim
bol al spiritului revoluționar și al năzuințelor de pace și prog-es 
soc’al. Miile de bucureș'cni prezenți la adunarea ce a avut loc 
la Palatul Sporturilor ți Culturii din Capitală, și prin ei toți ce- 
tntan.i patriei - români, maghiari, germani și de alte naționali
tăți — au adus, în această zi de tradițională sărbătoare, un 
fierbinte omagiu partidului, sub a cărei înțeleaptă cîrmuire iși 
împlinesc cele mai înalte aspirații, și-au îndreptat gindurile pline 
de dragoste ți recunoștință spre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
patriotul înflăcărat, revoluționarul neînfricat - care din fra
gedă tinerețe s-a ridicat cu hotărîre la luptă îmootrlva fascis
mului, asupriiii și nedreptăților sociale, pentru libertatea, inde
pendența și suveranitatea țării, pentru propășirea ei.

Anul acesta, ziua da I Mai a 
fast sărbătorită in întreaga țară 
sub • semnul muncii creatoare,

puternic impulsionată de cuvin- 
tarea .rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la recenta plenară a

C.C. al P.C.X., al activității sus
ținute pentru înfăptuirea cu 
succes a prevederilor planului 
pe acest an, a hntăririlor Con
gresului al XII-lea al partidului, 
pentru continua înflorire a pa
triei socialiste, sub semnul do
rinței de pace și solidaritate in
ternațională.

Prezența la marea adunare 
populară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, de numele cărora se 
leagă momente marcante ale 
luptei revoluționare pe pâmîntul 
României, a proiectat acest eve
niment int--o ambiantă sărbăto
rească deosebită. Dind expresie 
grăitoare simtămintelor de mare 
bucurie prilejuite de acest nou 
moment al întîlnirii cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, numeroși lo
cuitori ai Capitalei l-au întîm- 
pinat pe secretarul general al 
partidului cu sentimente de 
nețărmurită dragoste, de pro

fundă stimă și prețuire. La in
trarea in Palatul sporturilor și 
culturii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu pu
ternice ura'? de m-i și mii de 
oameni. S-au scandat indelung 
numele partidului, al secretaru
lui său general.

Pionieri și șoimi ai patriei 
fluturau eșarfe roșii și tricolore, 
rosteau cu înflăcărare numele 
secretarului general al partidu
lui. Tineri și tinere au oferit to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceausescu fru
moase buchete de flori. Sint 
clipe emoționante ce pun în 
lumină cu pregnanță dragostea 
nemărginită cu care oamenii 
muncii, întregul nostru popor il 
înconjoară pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul iubit, 
care. în fruntea partidului și a 
statului, acționează cu inaltă 

răspundere și consecvență pen
tru propășirea patriei socialiste, 
pentru creșterea prestigiului ei 
în lume, pentru binele celor ce 
muncesc.

Ora li. Imprșună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în prezidiul 
adunării au luat loc tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie 
Verde', Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Lina Ciobanu, Ion Coman, 
Nicolae Constantin, Constantin 
Dăscălesc.!, Ion Dincă. Janos 
Fazekas. Ludovic Fazekas, Cor
nelia Filipa.ș, Petre Lupu. Paul 
Niculescîi', Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan. Du
mitru Popescu, Gheorghe Radu
lescu, Ștefan Voitec, Ștefan An
drei, Em'lian Dobrescu, Petru 
Enache, Mihai Gere. Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Ana Mu- 
reșan. Elena Nae, Constantin Ol-

(Continuare in pag. a Ii-a)

Pc marele front al muncii pentru țară, asemeni tuturor oa
menilor muncii, purtătorii uniformei albastre cu ecuson dc bri
gadier cinstesc marea sărbătoare a muncii prin noi fapte de 
prestigiu, de autentic eroism cotidian. In marea carte a muncii, 
brigadierii au scris, în zilele premergătoare sărbătorii de 1 Mai, 
noi file de epopee, de abnegație și dăruire contribuind prin 
munca lor la realizarea unor importante obiective economice, 
la dezvoltarea in ritm susținut a bazei dc materii prime, ma
teriale și energie, necesare industriei românești.

CENTRALA 
TERMOELECTRICA 
ȘI EXPLOATAREA 

ȘISTURILOR 
BITUMINOASE ANINA
Eforturile tinerilor brigadieri 

de la Anina de a-și respecta 
angajamentele asumate în 
cinstea zilei de 1 Mai, respec
tiv depășirea planului la toate 
categoriile de lucrări asumate 
.arin convenție, se regăsesc in 
nodul de îndeplinire a planu
lui fizic și valoric în primele 
< luni ale anului : montat ca- 
lane — 198 la sută, confecții 
metalice — 114.7 la sută, re
alizat trasee de cabluri — 
172,3 la sută, montat stații de 
6 kW — 150 la sută, montat 
instalații electrice la sala de 
mașini — 150 la sută. Succese 
deosebite raportează la rîndul 
lor brigadierii care participă la 
construcția coșului de fum. 
Ei au reușit să toarne la struc
tura exterioară a coșului eu 
circa 200 mc beton mai mult 
decit era prevăzut prin plan. 
„Hotăriti să întimpine marea 
sărbătoare a muncii cu reali
zări cit mai însemnate in pro
ducție — a ținut să ne preci
zeze comandantul șantierului 
notional. Teodor Scordaliu — 
brigadierii de la constructor 
(Grupul de șantiere Energo- 
construcțla) au declarat peri
oada' 26 aprilie—1 mai săotă- 
mînă-record In nroducție. Nu
mai în aceste zile el au reușit 
să realizeze o producție supli
mentară în valoare de peste 
93 mii lei. La rîndul lor. cei 
de la montaj (Grupul de șan
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tiere Energomontaj) au obți
nut, in aceeași perioadă, 
o producție suplimentară 
de 194 mii Iei. iar bri
gadierii de la întreprinderea 
minieră de exploatare a șistu
rilor bituminoase au excavat 
circa 2 100 mc șist peste sar
cinile de plan". Am reținut și 
numele cîtorva dintre cei mai 
harnici tineri ai șantierului : 
Nieolae Hoțianu. Gheorghe 
Galeș! Cristian Lali — dul
gheri ; Horațiu Sasmari — lă
cătuș ; Vasile Scarlat, Dumitre 
Țeuc, Constantin Amdușan — 
sudori ; Constantin Istrate — 
mecanic de utilaj ; Florin Mi
ron — forezist.

COMBINATUL 
PETROCHIMIC 

MIDIA-NAVODARI
Realizări remarcabile rapor

tează, la încheierea bilanțului 
pc primele patru luni ale aces
tui an, și purtătorii uniforme
lor albastre de pe șantierele 
Combinatului petrochimic Mi- 
dia-Năvodari. Din datele ce 
ne-au fost furnizate de către 
Nicolae Butoi, comandantul, 
șantierului național, am reți
nut că în perioada de referință 
s-au realizat 3 230 mp cofraj, 
s-au montat 2 415 ml conducte 
și s-au pus in operă peste 
1 630 mc beton, aceste cifre 
fiind. 1DU11 superioare preve
derilor planului de producție. 
Prin munca brigadierilor — din 
rindul cărora se evidențiază 
■lăcătușii Florinei Groza> și 
Gheorghe Iîurmuzache, tini
chigiul Ion Munteanu și dul
gherul Vasile Pintilie — se în

registrează stadii avansate la 
principalele obiective preluate 
spre execuție de către tineri, 
cum sint instalația de hidro- 
desulfurare și distilare in vid, 
fabrica de hidrogen, instalația 
de etil-benzen și instalația de 
dimetiltereftalat. „Brigadierii 
din formația mea — a tinut 
să ne spună șeful de echipă 
Florinei Groza — au hotîlrit să 
cinstească ziua de 1 Mai prin 
muncă. Exemplul lor a fost 
urmat și de către alți briga
dieri ai șantierului".

ÎNTREPRINDEREA 
DE TERMOFICARE 

ZALĂU
Pe șantierul de construcții 

al întreprinderii de termofi- 
carc Zalău, intr-un efort sus
ținut, constructorii și montorii 
au accelerat ritmul de execu
ție, odată cu apropierea ter
menului de punere in func
țiune. Succese deosebite în
scriu in bilanțul pe care il 
prezintă la sărbătoarea muncii 
și tinerii brigadieri din cadrul 
șantierului național. „înregis
trăm, acum, după primele 4 
luni din acest an — ne decla
ra comandantul Mihai Mol
nar — o depășire n planului 
valoric cifrată la 2 milioane 
lei. în această sumă sint in
cluse realizările suplimentare 
la lucrările de terasamente 
mănuale (2 200 mc), structuri 
din beton armat (200 mc), con
strucții metalice (4,5 tone) și 
montaj utilaje (53 tone). A- 
cestea sint expresia, in graiul 
simplu al cifrelor, a eforturi
lor și preocupărilor tuturor 
brigadierilor din rindul cărora 
doresc să-i amintesc ne cei din 
echipele conduse de sndn-ița 
Agneta. Pnniti si dulgherul 
Ioah Iîieș. do lăcătușul Pante- 
mir Nergheș și vu’-anizatbrii 
Gheorgh» Șortare. Nicolae Co
vaci și $tefan left".

ION D. CUCU

MUNCA TINEREȚII 
ȘI TINEREȚEA MUNCII

Printr-o coincidență simbolică ți fericită și în 
acest început de mai sărbătorim două zile dragi 
nouă, îngemănate prin înțelesuri și semnificații 
profunde, deosebit de insemnaie — 1 Mai, Ziua 
muncii, și 2 Mai, Ziua tineretului. Le sărbătorim 
intr-un context politic, economic și social, mar
cat de puternica angajare patriotică, revoluțio
nară a tinerei generații, a întregului nostru po
por, sub conducerea permanentă a comuniștilor, 
pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor de 
plan ale acestui an deosebit de important pen
tru realizarea cu succes a obiectivelor strategice 
stabilite de Congresul al XII-lea cl P.C.R. pen
tru întregul cincinal 1981—1985 Le sărbătorim, 
așadar, împreună, sub semnul distinct și mobi
lizator al muncii și al tinereții.

In fapt, dacă ne gindim bine, nici nu se poate 
să nu fie așa pentru că aceste două entități 
se întregesc armonios, ireversibil. Pentru că 
munca reprezintă starea esențială, modalitatea 
fundamentală de manifestare a vîrstei tinere. 
Fără muncă, ne-a spus-o în atîtea și în atîtea 
rinduri cu maximă claritate și înțelepciune 
secretarul general al partidului, nu putem avea 
nimic. Nimic nu ne vine de-a gata, nimic nu a 
fost creat peste noapte, nimic nu a picat din 
c?r. Muncim mai b.ne, trăim mai bine, iată 
c ierna do conștiință n perspectiva căreia ne

Intuim întreaga viață. A nu munci, o înțele- 
■ .m mai bine, mai profund, inseamnâ nu doar 
a nu-ți face datoria față de societate și de 
semeni, ci înseamnă și a abdica, și cu ce preț 
încă, de la demnitatea și frumusețea naturii 
umane, a-ți irosi fără rost și fără temei vocația 
și calitățile ce-ți incumbă ca om, dar mai ales 
ca tînăr.

Pe de altă parte, cu acest moment dublu 
sărbătoresc, este de datoria noastră să înțele
gem mai bine, mai serios că dacă munca în

seamnă însăși șansa de a fi și de a exista a 
tinereții, atunci! în egală măsură, tinerețea 
asigură, prin pasiunea, entuziasmul și priceperea 
sa o nouă condiție, o calitate superioară, o 
eficiență sporită muncii. Aceasta decurge firesc 
și necesar din însăși amploarea și complexita
tea programelor adoptate de Congresul al 
XII-lea al partidului, care oferă — și aici este 
punctul central ăl demonstrației - tinerelor ge
nerații sarcini și perspective, răspunderi și în
datoriri practic fără precedent.

Este insă la fel de adevărat faptul, că, ocțio- 
nînd sub permanenta îndrumare a partidului, 
beneficiind de orientările deosebit de prețioase 
date de tovarășul Nicolae Ceaușescu in atitea 
și atitea rinduri, Uniunea Tineretului Comunist, 
organele și organizațiile sale fac tot mai mult 
dovada faptului că pentru tinăra generație a 
României socialiste nu există mindrie și bucurie 
moi mare decit aceea de a se ști prezenți în 
tot ce s-a înfâotuit, in tot ceea ce se va în
făptui. îmbogățirea și diversificarea formelor de 
educare prin munco și pentru muncă, patriotică 
și revoluționară a întregului tineret, constituie 
un fapt efectiv care nu trebuie judecat doar în 
pionul dezideratelor ci se cuvine evaluat in ce! 
al certitudinilor. Certitudine care reprezintă, de 
pe acum, realmente un fapt de viață ! însă a 
fi tînăr, nu înseamnă doar a munci, ci a avea 
sentimentul și certitudinea muncii libere, con
știente și creatoare. Nu credem că greșim cînd 
afirmăm că șansa muncii astăzi, moi mult ca 
oricind, reprezintă obligația de a munci mai 
mult și mai bine. Există, faptul este observabil 
ia scara cotidianului, un cult oi muncii dor ur.

af * ȘERBAN CIONOF ,
■ ' «■' ț;

(Continuare in pag. a V-a)
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Cu semn 
de-ntemeiere
Mai furtunos și Mai de mărturie 
Păstrat ca amintire din părinți 
Te-nchipui ca pe o lumină vie 
Și te citesc în suflete fierbinți.
Mă știu cu tine rază care-ai fost 
Bătînd aevea-n lacrima fecundă 
Chiar viscolit tot ți-ai găsit un rost 
In vatra pururi caldă și rotundă.
Mai furtunos și împăcat și teafăr 
Pecetluit ca semn de-ntinerire 
Adeverești în rouă de luceafăr 
Călătorind in straiele de miere.
Și ne-ai urcat de la un rod la altul, 
Ai iscodit ecourile-n lut
Și parcă ne-am cuprins de tot înaltul 
In noua Eră care a-nceput.
Ne-ai stat de veghe în nemărginire 
Și ne-ai deschis prin fapte către mit 
Ne-ai consfințit și visul cu uimire 
Și toate cite le-am înfăptuit.

PAVEL PEREȘ
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PATRIEI, PARTIDULUI, 
prinosul faptei noastre 

revoluționare 
Pagina a 4-a
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Marea adunare populară din Capitală Spectacol festiv

(Urmare din pag. I)

teșnu. Cornel Onescu. Ion Ursu, 
Richard Winter, Marin Enache.

Din prezidiu au făcut parte, 
de asemenea, vechi militanți ai 
mișcării oomuiuste. și muncito
rești dm țara noastră, reprezen
tanți ai unor organizații de masă 
și obștești, ai unor mari între
prinderi din Capitală, muncitori, 
personalități ale vieții noastre 
științifice și culturale.

în sală erau prezenți membri 
ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, mem
bri de partid cu stagiu in ilega
litate, conducători de instituții 
centrale, organizații dc masă și 
obștești, generali și ofițeri, acti
viști de partid și de stat, oa- 
mețși ai muncii din întreprinderi 
și instituții bucureștene.

Au participat reprezentanți ai 
Federației Sindicale Mondiale și 
ai Confederației Internaționale 
a Sindicatelor Arabe, precum si 
reprezentanți ai unor centrale 
sindicale din R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovacă. Cuba; R. D. 
German?. R. P. Mongolă. R. P. 
Polonă. R. P. Ungară, U.R.S.S., 
Angola. Franța. Irak și Siria.

La adunare au participat, de 
asemenea, șefi de misiuni diplo
matice .acreditați la București, 
membri ai corpului diplomatic, 
corespondenți ai presei străine.

Sals a îmbrăcat un aspect fes
tiv, sărbătoresc.

Deasupra tribunei oficiale se 
afla portretul tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, incadrat de drapele 
roșii și Lricolore. Dedesubt era 
înscrisă urarea : „Trăiască Parti
dul Comunist Român, in frunte 
cu secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu !“

Pe un mare panou, așezat pe 
fundalul scenei, era reprezen
tat globul pămîntesc, străjuit 
de ramuri Înflorite, și de inscrip
ția „1 Mai — Ziua solidarității 
internaționale a oelor ee mun
cesc. ziua frăției muncitorilor de 
pretutindeni". '

Pe laturile imensei săli, erau, 
de asemenea, înscrise urări 
scumpe întregului nostru po
por : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“. 
„Ceaușescu — România — 
Pace !“, „Stima noastră și mîn- 
dria — Ceaușescu — România 1“, 
„Trăiască unitatea de nezdrunci
nat a întregului nostru popor, în 
cadrul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste !“, „Trăiască 
harnicul și talentatul nostru po
por. constructor al societății so
cialiste multilateral dezvoltate !“. 
„Trăiască patria noastră liberă și 
independentă. Republica Socia
listă România !“

O altă urare exprima dorința 
fierbinte a comuniștilor, a între
gului nostru popor, de întărire a 
solidarității și colaborării între 
partidele comuniste și muncito
rești, intre toate țările socialiste 
intre forțele revoluționare, pro
gresiste. democratice și antiim- 
pcrialiste.

Urările la adresa partidului și 

secretarului său general, a pa
triei socialiste și a eroicului nos
tru popor, erau scandate cu în
suflețire de miile de participant 
Ia adunare.

în atmosfera de vibrant pa
triotism, au răsunat solemn 
acordurile Imnului de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Dcschizind adunarea, tovarășul 
Gheorghe Pană, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-secretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R., primarul general al 
Capitalei, a spus.:

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Este pentru noi o -mare cinste 
și onoare să salutăm, cu deo
sebită stimă și respect, prezența 
la adunarea populară din Capi
tală dedicată sărhătoririi zilei 
de 1 Mai. Ziua solidarității in
ternaționale a oamenilor muncii, 
a celui mai iubit fiu al poporu
lui nostru, conducătorul clarvă
zător și încercat al partidului și 
statului, proeminentă personali
tate a lumii contemporane, mi
litantul revoluționar consecvent 
pentru triumful cauzei socialis
mului, progresului și păcii în 
întreaga lume, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Aplauze puternice, 
urale; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R.!").

Salutăm, cu «dăne respect' și 
înaltă considerație, prezența la 
adunarea noastră a tovarășei 
Elena Ceaușescu. (Puternice 
aplauze).

Adresăm un salut călduros 
celorlalți tovarăși din condu
cerea partidului și statului 
nostru prezenți la adunare. 
(Aplauze).

Folosim acest prilej pentru a 
saluta, de asemenea, pe repre
zentanții Corpului diplomatic, 
precum și pe oaspeții străini 
care iau parte la adunarea noas- 
nă populară. (Aplauze).

Anul acesta, sărbătorim ziua 
de 1 Mai în condițiile în 
care întregul nostru popor, 
strins unit în jurul parti
dului, al secretarului său gene
ral, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
înfăptuiește neabătut hotiririle 
Congresului a! XII-lea, sarcinile 
calitativ superioare ale actualu
lui cincinal, înregistrind succese 
4e seamă în măreața operă de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comupism.

Oamenii muncii din Capitală, 
acționind cu toate forțele pentru 
îndeplinirea sarcinilor și angaja
mentelor asumate in întrecerea 
socialistă, au realizat suplimen
tar o producție-marfă industrială 
în valoare de peste 700 milioane 
iei. Au fost îndeplinite și de-

(Continuare în pag. a Hi-a)

în prezența tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu. a celorlalți 
tovarăși din conducerea de 
partid ți de stat, după încheie
rea adunării consacrate sărbăto
ririi zilei de 1 Mai, a avut loc 
un spectacol festiv, organizat 
de Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste. Consiliul Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România, Comitetul 
Central al U.T.C. și Consiliul 
Național al Organizației Pionie
rilor, împreună .cu Comitetul 
municipal București al P.C.R.

Pe marea scenă a Palatului 
Sporturilor și Culturii și-au dat 
întilnire pentru a aduce un 
fierbinte omagiu zilei de 1 Mai, 
marii sărbători a muncii și a ce
lor ce muncesc, artiști de frun
te ai teatrelor bucureștene. cu
noscute formații muzicale pro
fesioniste și de amatori, ansam
bluri folclorice, un mare număr 
de interpreți din întreprinderi și 
instituții, din institute de Învă
țăm ini superior și din școli.

Cuprinzătoare sinteză artisti
ca. spectacolul festiv a repre
zentat. in același timp, un imn 
închinat Partidului Comunist 
Român, un cald și vibrant elo
giu adus tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. cel mai iubit fiu al 
poporului român. conducătorul 
prețuit și respectat al partidu
lui și statuiui. de numele căruia 
se leagă marile realizări ale 
României ultimilor ani.

Cintecelor străbătute de un
puternic fior patriotic li se ală
tură versuri dedicate marii săr
bători : „E ziua muncii și a 
celor care / Făcură țara-ntreagă

Care-au luptat în 
Partidul / Liber 
patrie sub cer“...

giuvaer / 
frunte cu 
s-avem o
„Acum, cind porți de aur in față 
se deschid / Și-n armonie țara 
răspunde vast chemării / Să fim 
o odă vie. un imn pentru Partid 
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/ și pentru Ceaușescu, viteaz 
cîrmaci al țării".

O suită de momente artistice 
emoționante se succed într-o 
evocare a acelei perioade cind 
muncitorimea română a fost 
printre primele detașamente 
proletare din lume care au săr
bătorit ziua de 1 Mai.

Pe fundalul scenei, transfor
mat intr-un imens ecran, se 
perindă imagini elocvente ale 
luptelor de clasă purtate ds 
muncitorii din România, mereu 
in fruntea celor mai progresis
te forțe ale țării, in lupta pen
tru dreptate socială și indepen
dență. împotriva fascismului și 
imperialismului. Este evocată 
marea demonstrație antifascistă 
și antirăzboinică din București 
desfășurată la 1 Mai 1939 în or
ganizarea și ■ sub conducerea 
unor incercați militanți comu
niști. intre care s-a aflat, ilus- 
trindu-și încă o dată spiritul 
revoluționar, marile calități or
ganizatorice, curajul și erois
mul comunist, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Elogiul muncii pline de entu
ziasm și dăruire. pu6ă în 61ujba 
progresului și prosperității 
României socialiste se face auzit 
în întreaga secvență intitulată 
sugestiv „Partid și țară — o sin
gură voință" : „E sărbătoarea 
muncii-n țara muncii / în clo
cotul uzinelor, pe șantiere / Un 
imn al brațelor care înalță / 
Duratei temelie și putere".

Urmează un moment ale cărui 
profunde semnificații izvorăsc 
din dorința dc pace, prietenie și 
colaborare a clasei (noastre 
muncitoare, a întregului popor, 
exprimată cu claritate și con
secvență de cel, mai autorizat 
reprezentant al națiunii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu : „E 
glasul României, glas de pace / 
Din năzuinți de veacuri trium- 
find / Chemarea-i a partidului, 

prin timp / Vestind tot mai inalt 
cuvintul nostru / încununat 
de-al demnității nimb". Muzica 
și dansul insoțesc și întregesc 
prin mijloace specifice versuri 
de mare putere expresivă : .Ne 
înfrățim cu națiile toate / în 
lupta pentru pace și dreptate / 
Pentru independență și secu
ritate / Chemind la lupta pen
tru dezarmare / Fiece țară, de 
la mic la mare / Popoarele să 
vle-ntr-o unire / Sâ dăm pla
netei altă înflorire / Și să 
triumfe-al păcii cald cuvîat f 
Și să stirpim războiul pe 
pămint !".

întreaga scenă este inundată 
apoi de voioșia și dinamis
mul pionierilor și șoimilor 
.patriei, ce compun un semnifi
cativ tablou al copilăriei lipsite 
de griji. Este simbolul dragostei 
și recunoștinței tineretului 
României socialiste față de 
partid și secretarul său general, 
pentru minunatele condiții de 
viață și de învățătură, de pre
gătire prin muncă și pentru 
muncă, premisă certă a formă
rii generațiilor viitoare, care 
vor asigura înfăptuirea amplu
lui program de dezvoltare 
multilaterală a țării.

Spectacolul festiv continuă cu 
o suită de cintece și jocuri 
populare românești și ale națio
nalităților conlocuitoare, care 
aduc in scenă frumusețea por
tului popular din cele mai re
prezentative vetre folclorice ale 
țării. Ritmurile specifice ale 
căluțului, ale jocurilor moldove
nești sau oșenești, ale ceardacu
lui și dansurilor germane se 
împletesc într-o armonioasă 
imagine, ce sugerează viața și 
munca înfrățită a tuturor locui
torilor țării — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 

acțiunea lor unită, pusă în 
slujba înfloririi necontenite a 
patriei.

Finalul spectacolului, caracte
rizat printr-o atmosferă de deo
sebită vibrație, de fierbinte pa
triotism. reunește toate forma
țiile artistice participante, in
tr-un cuprinzător tablou, intitu
lat semnificativ „Pentru partid, 
pentru popor, pentru iubitul 
conducător". Se recită versuri, 
al oâror conținut ilustrează cu 
limpezime sentimentele tuturor 
cetățenilor României socialiste : 
„Trăim aceste fericite zile / 
înBcrise-n viața-ntregului popor 
I Precum istoria înscrie-n file / 
Cu litere de aur mersul lor. / 
Sini zile ce în inimă așteaptă / 
Și care mărturii prin timp 
rămin / Căci ne conduce-o forță 
înțeleaptă / Partidul noetru 
Comunist Român".

în această atmosferă de pu
ternică însuflețire, interpreții, 
împreună cu participanții, scan
dează cu înflăcărare numele 
partidului și al secretarului său 
general, exprimindu-și profunda 
stimă și recunoștință față de 
conducătorul iubit al partidului 
și statului nostru, hotărirca de 
a munci cu toată dăruirea pen
tru progresul continuu al Româ
niei socialiste.

Grupuri de pionieri au urcat 
la prezidiu pentru a înmîna to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete de flori. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu îi îmbrățișează 
pe copii cu căldură, cu dragoste 
părintească.

In încheierea spectacolului. 
Întreaga asistență intonează 
„Internaționala".

Din partea conducerii de 
partid și de stat, artiștilor, tu
turor celor ce au contribuit la 
realizarea spectacolului festiv 
dedicat zilei de 1 Mai le-a fost 
oferit un frumos coș cu flori.

FAPTELE NOASTRE DE MUNCĂ LA PUTEREA DRAGOSTEI NOASTRE
„Țara de piatră“ — o nouă 

geografie, un nou destin
Secole de-a nndul. Apuse

nii. întreaga viață a acestor 
locurj purtătoare de nease
muite legende s-au aflat sub 
semnul aurului. Mineri din 
tată-n fiu, Locuitorii Abrudu
lui și ai Zlatnei. ai Roșiei 
Montane și ai celorlalte lo
calități situate aici în „Țara 
de piatră", au răscolit munții, 
stipes de știmă. in căutare 
de noi comori. Și. iată, cind 
se credea că această lume a 
aurarilor se află Ia apus și că 
îndelungata tradiție făurită 
de cei care aduceau la lumină 
prețiosul metal esle pe punc
tul de a fi întreruptă, peste 
but rinele culmi muntoase.ee 
s-.au clătinat ani in șir la su
flul puternic al exploziilor 
căutătorilor de metale pre
țioase, urmind să se aștearnă 
liniștea, cind se credea că 
minerii de astăzi sint poate 
ultimii moți care îmbrățișează 
aici străvechea profesie pre
dată ca o ștafetă din genera
ție in generație, visele tuturor 
au renăscut. Și dacă cel mai 
adesea, pină acum, doar in- 
timplarea. norocul de a înlilni 
yn filon. întrețineau speranțe
le oamenilor, astăzi in.treaga 
lor muncă, toate idealurile ce 
le călăuzesc pașii au drept su
port nenumărate certitudini, 
legile aspre din trecut ale 
muncii de miner fiind înlo
cuite și aici cu noile Legi ale 
progresului tehnic, ale mun
cii libere ce are drept prin
cipal țel continua înflorire a 
țării și a bunăslării fiecăruia 
dintre noi in parte.

Practic, astăzi aproape toți 
Munții Apuseni sint un imens 
șantier. Sau mai exact spus 
in fiecare virf. pe aproape 
toate crestele se construiește, 
de cele mai multe ori împo
triva vitregiilor naturii, ipipo- 
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triva a tot felul de greutăți, 
fiecare pas de munte cucerit 
echivalind aici cu o victorie- 
Pină și Combinatul minier al 
cuprului Roșia-Poeni, cu toate 
cele 7 linii de prelucrare, cile 
va avea in final, cu labora
toare și ateliere, cu grupuri 
sociale se ridică tot pe o ast
fel de culele muntoasă. Apoi, 
la Ruginiș. pe o altă inăitime, 
se află cariera, unde tși des
fășoară activitatea sute de oa
meni. nenumărate utilaje care 
desfac zăcâmintul de cupru 
din chingile de piatra și pă
mint in care este strins. La 
Girde, se construiește un aba
taj. la Dealul Piciorului uzina 
pilot, la Gura Roșiei o stație 
de trecere a apei. Drumuri, 
tunele se fac pretutindeni, 
porți largi de trecere fiind 
deschise spre toate zările. Și 
toate acestea pentru a aduce 
la lumină zăcămintele cupri
fere din adincurile masivului 
d.e piatră roșie, pentru a asi
gura din rezervele proprii o 
tot'mai mare parte din nece
sarul de cupru al economiei.

Pentru a grăbi momentul 
începerii extracției și al pre
parării minereurilor de aici 
de la Roșia-Poeni, moment ce 
se pare că va fi mult apro
piat față de data prevăzută 
in grafic, colectivele de mun
că din 10 unități de construc
ții montaj, peste 1 700 de ti
neri — la care se vor adăuga 
și in această vară, ca de fie
care dată de la deschiderea 
lucrărilor, citeva sute de bri
gadieri din județul Alba — se 
întrec in a finaliza cit mai 
grabnic și in condiții de ca
litate sporită, obiectivele pre
luate spre execuție. Pină la 
această dată. colectivele de 
muncitori și specialiști care-și 
desfășoară activitatea in ca

riera de la Ruginiș au un a- 
vans. la acțiunile de deco- 
pertâ. de aproape 200 000 tone 
steril. Constructorii din ca
drul T.C.H. Valea Sebeșului, 
care execută barajul de la 
Girde și alte lucrări miniere 
importante și-au depășit, de 
asemenea, sarcinile, in primul 
trimestru. executind un vo
lum de lucrări suplimentare 
in valoare de peste I 125 000 
lei. Totodată, la total lucrări 
de construcții-monlaj, volumul 
lucrărilor executate peste pre
vederi in primul trimestru și 
in această lună se ridică ia 
mai mult de 3 milioane lei.

Și cu angajamentele asu
mate de tineri, de întreg co
lectivul- șantierului, de munci
tori și specialiștii Combinatu
lui minier al cuprului Roșia 
Poeni, unitate ale cărei pri
me capacități vor fi puse în 
funcțiune in luna septembrie 
a acestui an, au fost îndepli
nite. Peste tot. la fiecare loc 
de muncă se înregistrează de
pășiri ale sarcinilor stabilite 
in graficul de execuție. Dar, 
iată, odată cu venirea noului 
anctițnp, atit constructorii, cit și 
mentorii, toți factorii cu răs
punderi în realizarea acestui 
important obiectiv al econo
miei noastre și-au intensifi
cat eforturile. racordîndu-și 
toate forțele la cerința de a 
scurta cit mai mult timpul 
necesar execuției fiecărei ca? 
pacitâți in parte. Ceea ce în
seamnă că prima linie de 
preparare a minereului, cu o 
capacitate de 7 50(1 tone pe zi, 
va fi pusă în funcțiune la 
termenul stabilit, in acest scop 
in carieră fiind decopertată o 
suprafață de sub care a ieșit 
la lumina zilei peste 400 000 
tone minereu.

NICOLAE MILITARU_________ z

Z--------------r în hala de montaj genera! a 
întreprinderii de marini unel
te fi agregate București. 'aco
lo unde au căpătat dimensiuni 
definitive nenumărate produse 
de mare performanță și unde 
s-a finalizat cel mai mare 
strung carusel fabricat în a- 
.ceastă parte a Europei, forma
ția de tineret condusă de ute- 
cistul Vasile Tufiș lucrează 
in.tr-un ritm neobișnuit la 
montarea și finisarea unei noi 
mașini in premieră. Abia pu
tem schimba cîteva cuvinte cu 
cițiva dintre cei unsprezece 
membri ai formației fruntașe.

— De ce atita grabă 1
— Pentru că m curind a- 

ceasta mașină Ia care lucrăm 
va pleca spre Paris, la trrgul 
internațional, ne spune Con
stantin Pătrașcu, și ea va fi 
însoțită chiar de către șeful 
echipei noastre. Vasțle Tufiș. 
Pînă in ajunul zilei de 1 Mai 
vrem să fim cu toate pregăti
rile încheiate.

Dar să facem cunoștință cu 
noul produs. Esle vorba des
pre o mașină de rectificat in 
coordonate RC-960. realizată 
în colaborare cu Institutul de 
cercetări I.C.S.I.T. „Titan". 
Este o mașină de înaltă preci
zie, comparabilă cu cele mai 
bune de pe piața mondială. 
Pină acum ea se aducea din 
import cu cheltuieli valutare 

. foarte mari.

întreprinderea de celule e- 
lectrtee prefabricate Băilești 
se constituie. în primul rind, 
drept .o puternică cetate in
dustrială. clădită în anii con
strucției socialiste, in vatra de 
pune a marii cimpii oltene. 
Apoi, prin produsele de înaltă 
tehnicitate, pe care le execută 
intr-o gamă mereu diversifi
cată. în măsură să satisfacă 
cerințele și exigențele benefi
ciarilor interni și externi, prin 
realizările prestigioase pe care 
tinăcul său colectiv le prezin
tă la fiecare perioadă de bi
lanț. întreprinderea se inscrie 
ca un exemplu autentic al po
sibilităților de exprimare și. 
in același timp, de afirmare 
ale industriei românești.

Cu toate că nu au trecut 
prea multi ani de cind fiii 
truditorilor ogoarelor din zona 
Băileștilor pătrundeau cu sfia
lă pe poarta acestei unități 
economice doljene : cu toate 
că ne găsim .in fața unui co
lectiv de muncă tînăr ca vîr- 
stâ. dar și ca experiență. în
cercarea de a defini specifi
cul muncii sale este deștul de 
dificilă. Ei. tinerii electricieni 
și lăcătuși, se exprimă cel mai 
bine prin limbajul muncii, 
adică acea exprimare care ră- 
mine inconvertibilă in cuvin
te. în fata realizărilor, de zi 
cu zi. ale acestor tineri, pu
terea verbului ramine preca
ră. Faptele lor de muncă to
pesc in ele acea intensă stare 
de conștiință, acea inepuiza

ar Am încredințat proiecta
rea acestei mașini-performan- 
ță unui grup de tineri specia
liști și muncitori de înaltă ca
lificare. coordonat de ingine
rul Gheorghe Radu, secretar 
al organizației U.T.C.. mărtu
risește inginerul Gheorghe lo- 
nescu, șeful atelierului de pro
iectări. Tinerii ingineri Octa
vian Lăceanu și Culiță Matei 
s-au ocupat, de proiectarea 
părții electrice și pot afirma 
cu mare satisfacție că ei au 

Inscripție pe fișa unei 
mașini-performanțâ

trecut cu succes un examen 
greu.

— Examenul tinerilor este 
și examenul mașinii. Cum și-a 
trecut ea probele ?

— Expusă pentru prima dată 
la Tîrgul internațional de la 
Leipzig, mașina de rectificat 
in coordonate a fost conside
rată vedeta pavilionului româ
nesc. intrunind toate elogiile 
specialiștilor. Acum, in pro
ducție. rezultatele concrete 
sint adevărate performanțe și 

bilă aspirație spre desăvârșire, 
ridicate la puterea dragostei 
de țara. Argumente și exemple 
se găsesc chiar in recentele 
succese pe care acest tinar co
lectiv Ie raportează in cinstea 
marii sărbători a muncii ; li
vrarea către beneficiarii de 
peste hotare a ultimelor pos
turi electrice de transformare 
prevăzute în contractele eco
nomice pentru primul semes
tru al anului 1982. deci' cu un 
avans de peste doua luni ; re

Tineri ee se exprimă 
te cel mai bine prin 

limbajul muncii
alizarea cu o săptămmă mai 
devreme a planului producției 
fizice pe primele patru luni și 
cu cinci zile a producției mar
fă. cheltuielile materiale au 
fost diminuate cu circa 100 000 
lei. iar volumul beneficiilor 
este cu 12 la sută mai mare 
decit cel planificat. Gheorghe 
Lilea și Ion Boboloiu. lăcătuși. 
Alexandra Vîrban ,și Dinița 
Trincă. electricieni, de la ate
lierul P.T.E., sint doar cițiva 
dintre cei peste 360 de utecisti 

de unde pină acum importam, 
de aici înainte vom exporta 
noi asemenea mașini fabricate 
în întregime in țară.

Pe planșetele proiectanților 
— și secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Gri- 
gore Ștefan, ni-i numește pe 
inginerii Ion Niculescu. Seve- 
rian Tențu. Viorel Urban și 
Zoica Petrașcu — au mai fost 
materializate in cinstea zilei 
de 1 Mai. ca urmare a indica
țiilor secretarului general al 

partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, alte citeva mașini 
unelte in premieră : mașina 
de găurit in coordonate MGC 
-1200 care se importa la un 
preț de 4 milioane lei bucata 
și mașina orizontală de alezat 
și frezat tip AFP-200. complet 
indigenizată, adică fără nici o 
componentă de import.

— Prin realizarea acesteia 
din urmă și punerea ei in fa
bricație de serie, apreciază 
muncitorul Marin Mardare, 

ce-și pun semnătura pe pro
dusele destinate industriei ro
mânești. sau care se bucură de 
o frumoasă apreciere in 
U.R.S.9., Egipt. Turcia. Siria. 
Nigeria, citeva din țările în 
care se exportă celulele elec
trice prefabricate, produse la 
Băilești.

„în cinstea zilei de 1 Mai — 
ne spunea cu justificată min- 
drie tinărul inginer Ilariu Bis- 
triceanu — am reușit să intro
ducem în fabricație o nouă 

gamă de celule electrice desti
nate echipării instalațiilor de 
foraj, sporind astfel la 19 nu
mărul familiilor de astfel de 
sortimente necesare celor mai 
diverse ramuri și sectoare ale 
economiei noastre naționale. 
Realizatorii acestor noi pro
duse, deosebit de pretențioase, 
sint in marea lor majoritate 
tineri, din rindul loc detasîn- 
du-se electricienii Ion Nută și 
Constantin Dișa — la atelie
rul circuite secundare și lăcă

șeful echipei de montaj care ’ 
lucrează la ea, economia nați
onală economisește importan
te sume valutare, o singură 
mașină costind peste 200 mili
oane lei.

Cei care au gindit. au ela
borat și proiectat întreaga do
cumentație, intre care iși 
inginerul Gabriel Atanasiu, 
adaugă :

— în afară de aceasta in
dustria constructoare de ma
șini va fi echipată cu o întrea
gă familie de mașini-unelte 
de performanțe la nivel mon
dial, care înseamnă înaltă pre
cizie, calitate și productivita
te ridicate. La finalizarea lor 
au contribuit, cu partea de au
tomatizare. colegii de la I.P.A. 
și F.E.A. București.

Sărbătoarea muncii îi găseș
te pe tinerii de la I.M.U.A.B.. 
pe ceilalți muncitori și specia
liști cu sentimentul datoriei 
împlinite, dar in același timp 
angajați in efortul de a duce 
și mai departe creația proprie. I 
nu numai pentru înlocuirea 
importului, dar și pentru în
zestrarea industriei noastre cu 
mașini și agregate la nivelul 
exigențelor producției moder - 
ne. indeplinindu-și astfel una 
din principalele sarcini ce le 
revin in actualul cincinal.

ROMULUS LAL 
___________ Z 

tușii Marin Babă și Victor Do 
bre — la atelierul circuite pri
mare. Desigur, nu ne vom opri 
la acest număr de produse a- 
similate. hotărirea noastră fi
ind de a executa noi și noi 
produse pentru a elimina im
portul și a le oferi pe piața 
externa".
.Să nu se creadă cumva că 

acești tineri sint numai buni 
executanți. Ei sint și organiza
tori lucizi ai procesului tehno
logic, ai întregii activități. Re
alizările amintite au ca suport 
și o serie de valoroase initia
tive uteciste. ce ne-au fost 
prezentate pe larg de Nicu 
Bonea, secretarul organizației 
de tineret. între acestea se pot 
aminti inițiativele „Să lucrăm 
o zi pe lună cu electrozi eco
nomisiți", „Utilaj în grija ute- 
cistului" și organizarea „Lini
ei de montaj a tineretului", 
condusă de Nicolae Burchioiu, 
una din cele mai bune linii de 
montaj a întreprinderii.

Realizări și inițiative, oa
meni și fapte exemplare de 
muncă ce compun un sugestiv 
tablou al activității unui tinăr 
colectiv de muncă, animat de 
dorința de a realiza mai mult 
și mai bine, cu convingerea că 
fiecare succes înregistrat, mul
tiplicat la scara întregii eco
nomii. înseamnă un pas înain
te pe drumul mereu ascendent 
al patriei noastre spre progres 
și bunăstare.

ION D. CUCU z
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Raport 
ostășesc

Ziua de 1 Mai și Ziua ti
neretului sint intimpinate de 
ostașii țării cu rezultate ca
litativ superioare in pregă
tirea de luptă, politică și de 
specialitate. Cu succese im
portante cinstesc aceste săr
bători și militarii care lu
crează in economia nai' : 
nală.

• Răspmrtzind cu însufle
țire chemării partidului de a 
da țarii cit mai mult cărbu
ne. ostașii care lucrează in 
Valea Jiului raportează re
zultate pe măsura angaja
mentelor asumate. Pe pri
mul trimestru al anului ei au 
scos la lumină peste 560 000 
de tone dc cărbune, sporind, 
împreună cu minerii din a- 
cest mare bazin carbonifer, 
zestrea energetică a țârii. Si 
in bazinul carbonifer al Ol
teniei ostașii s-au dovedit a 
fi la înălțime. Subordonații 
maiorului Stefan Para, loco- 
tenentilor majori Vasile Lah- 
ner și Virgil Cambrea se 
prezintă cu succese de sea
mă în îndeplinirea planului. ■ 
Ca o recunoaștere a hărni
ciei ostășești, organizației 
U.T.C. de aici i-a fost in- 
minat Drapelul C.C. al U.T.C.

• Pe șantierul Canalului 
Dunăre-Marea Neagră mili
tarii apropie cu fiecare zi 
momentul cind primul vas 
va face legătura intre Cerna
vodă și Pontui Euxin. Ei 
s-au angajat să îndeplineas
că planul pe acest an pină la 
1 decembrie. Pe primele trei 
luni ale anului, ostașii din 
subordinea maiorului Vasile 
Blănariu. locotenenților ma
jori Gheorghe Velea. Iulian 
Popovici. loan Crișan și Ni
colae Vlad. locotenenților 
Dumitru Pasăre și Mircea 
Birzanu au depășit și sarci
nile de producție cu 25 pină 
la 30 de procente.

• Colectivul de ofițeri, 
maiștri militari, subofițeri, 
militari in termen și perso
nal muncitor civil din unita
tea productivă unde munceș
te căpitanul inginer Constan
tin Enăchescu întimpipă a- 
propiata sărbătoare a muncii 
cu însemnate realizări. Ast
fel, planul producției globa
le a fost îndeplinit cu 101 la 
sută, planul producției nete 
cu 101.42 la sută, cifră înscri
să și in dreptul creșterii pro
ductivității muncii la pro
ducția netă, producția de 
piese de schimb la cele 22 
tipodimensiuni are o valoa
re de 155 379 lei. iar fabrica
țiile și recondiționările la 
piese de schimb și suban- 
samble au fost realizate in 
valoare de 277 115 lei și, res
pectiv, 120 824 lei.

muntoase.ee
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MĂREA ADUNART POPULARĂ DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. a II-a)

pășite prevederile planului la 
export, precum și livrările de 
mărfuri la fondul pieței. Ca ur
mare a reducerii consumurilor 
specifice, am economisit 7 000 
tone metal, aproape 20 milioa
ne ''.Wh energie electrică și 28 
rrf “tione combustibil convențio
nal. Succese importante au fost 
obținute și in domeniile ocroti
rii sănătății, învățămintului și 
culturii. Au fost date in folosin
ță 4 200 apartamente, numeroa
se unități comerciale și alte o- 
biective social-culturale.

In agricultură, am executat la 
timp și in bune condi'iii lucrările 
din campania de primăvară, mo
bilizing toate forțele și resursele 
de care dispunem in vederea 
realizării întocmai a prevederi
lor programelor de autoapoovi- 
zlonare.

Asigurăm conducerea partida-’ 
lui, pe dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
secretar general, că oamenii 
muncii din Capitală nu vor 
precupeți nici un efort pentru 
a îndeplini exemplar sarcini
le și angajamentele, asumate pa 
ccest an și pe, intregul cincinal, 
n condițiile snbrifii mai'accfen- 

tuate a eficienței întregii noastre 
activități — temeiul sigur al 
creșterii necontenite a nivelului 
die trai al celor ce muncesc.

Astăzi, cînd sărbătorim Ziua 
solidarității internaționale a ce
lor ce muncesc, aducem un 
profund omagiu Partidului Co
munist Român și exprimăm cele 
mai vii mulțumiri, întreaga 
noastră recunoștință tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru neobo
sita activitate ce o desfășoară 
spre binele și fericirea poporu
lui nostru, pentru unirea tutu- 
ror forțelor progresiste de pre
tutindeni în vederea înlăturării 
pericolelor deosebit de grave cu 
care este confruntată în prezent 

: omenirea, a înfăptuirii dezarmă
rii și, în primul rind, a dezar
mării nucleare, pentru asigu
rarea securității, păcii și colabo
rai 1 între popoare. (Aplauze 
îndelungate).

Despre semnificația .zilei de 
1 Mai a vorbit tovarășul Gheor- 
ghe Oprea, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului.

Adunarea populară consacrată 
Zilei internaționale a celor ce 

g TRAIASCA PARTIDUL COIUL 
ÎNFRUNTE CU SECRETARUL 

TOVARĂȘUL NICOLAE CE

HD 
GENERAL 
SCU !

muncesc s-a încheiat într-o at
mosferă înălțătoare, de puterni
că însuflețire. Participanții au 
ovaționat îndelung pentru partid 
și secretarul său general, pen
tru harnicul și talentatul nostru 
popor, constructor al socialismu
lui și comunismului, pentru pa
tria noastră socialistă, liberă și 
independentă. Toți cei prezenți, 
dind glas încrederii în partid, in 
secretarul său general, au scandat 
cu însuflețire : ,,Ceaușescu — 
P.C.R. !*-, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Româ
nia, pacea și prietenia !“. în a- 
ceastă atmosferă de vibrant pa
triotism, participanții la adunare 
au exprimat hotărârea lor, a tu
turor oamenilor muncii din pa
tria noastră de a înfăotui obiec
tivele celui de-al XII-lea Con
gres. luminosul Program al 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
pe pămirltul României, conștienți 
că flecare nou succes, pe lingă 
semnificația sa internă, dobîn- 
deșto și o semnificație interna
țională, contribuind la întărirea 
solidarității internaționale, a 

-forțelor oare luptă pentru pro
gres și libertate, pentru pace și 
colaborare intre popoare.

’în continuare, a avut loc spec
tacolul fdstiv consacrat zilei de 
1 Mai.

La ieșirea din Palatul sportu
rilor și culturii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întâmpi
nați cu aceleași sentimente de 
dragoste, stimă și respect, cu în
delungi ovații. participanții 
reafirmîndu-și cu tărie angaja
mentul de a înfăptui neabătut 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie entuziastei 
manifestații de dragoste cu care 
au fost înconjurați.

Prin întreaga sa desfășurare, 
marea adunare populară con
sacrată tradiționalei sărbători a 
zilei de 1 Mai a constituit o nouă 
și grăitoare mărturie a unității 
întregului popor in jurul parti
dului, al secretarului său gene
ral, a hotărîrii clasei muncitoare, 
a țărănimii și intelectualității, 
a tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
de a-și aduce contribuția lor tot 
mai importantă la înflorirea pa
triei socialiste, la înfăptuirea po
liticii noastre de înțelegere, pace 
și prietenie cu toate popoarele.

Cuvîntul tovarășului Gheorghe Oprea,
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministm al guvernului

Mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Dragi tovarășe și tovarăși.

spre comu-
din Româ- 

își reafirmă 
solidaritatea

partidului și 
nostru, tovarășul 
Ceaușescu. (Anlauze

Ziua de- 1 Mai este sărbătorită 
astăzi de intregul nostru popor 
in condițiile deplinei egalități a 
tuturor celor care trăiesc și 
muncesc in România socialistă, 
ale încrederii nestrămutate în 
viitorul luminos al patriei, ale 
hotărîrii neclintite de a înfăp
tui politica Partidului Comunist 
Român de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare 
nism.

Clasa muncitoare 
nia, întregul popor 
și cu acest prilej 
deplină cu muncitorii de pre
tutindeni, cu toate forțele pro
gresiste și democratice. în lup
ta pentru libertate socială și 
națională, pentru independență 
și suveranitate, pentru Colabo
rare și pace între toate națiu
nile lumii.

Sărbătorind ziua de 1 Mai, cu 
sentimente de profundă bucu
rie și satisfacție, clasa munci
toare, țărănimea, intelectuali
tatea, toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate. îsi 
manifestă încă o dată hotărî- 
rea fermă de a înfăptui cu ab
negație Programul partidului, 
obiectivele mărețe stabilite de 
Congresul al XII-lea, unitatea 
trainică, de nezdruncinat. în 
jurul partidului, dragostea fier
binte și prețuirea neclintită față 
de conducătorul 
statului 
Nicolae 
puternice, urale. se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Marile înfăptuiri obținute de 
oamenii muncii din patria 
noastră pentru edificarea noii 
societăți — îndeosebi în perioada 
inaugurată de Congresul al
IX-lea al partidului care a mar
cat înflorirea multilaterală,
fără precedent a țării — poartă 
amprenta puternică a perso
nalității tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a prodigioasei sale 
activități, puse în 
cării neabătute a 
și comunismului 
(Vil aplauze).

slujba edifi- 
socialismului 
în România.

a pa- 
de progres 
întregului 
și fericire 

nesecatului 
bucură, al 
care îl în-

Secretarul general al parti
dului nostru a adus 
buții remarcabile 
gățirea tezaurului 
lui. științific cu 
și idei profund originale, im- 
primind ' un spirit revoluțio
nar activității economice și so
ciale, militind cu consecvență 
pentru ' adîncirea democrației 
socialiste, pontru promovarea 
fermă a principiilor și norme
lor eticii și echității socialiste.

Identificarea deplină a vieții 
și activității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu viața și 
activitatea tumultuoasă 
triei. cu năzuințele 
și de libertate ale 
popor, de bunăstare 
constituie izvorul 
prestigiu de care se 
încrederii depline cu 
conjoară și îl urmează toți oa
menii muncii, întreaga noastră 
națiune pe drumul edificării 
noii societăți, a socialismului și 
comunismului. (Aplauze înde
lungi, se scandează „Ceaușescu 
ți poporul !“).

Prin eforturile eroice ale po
porului, în perioada construc
ției noastre socialiste. Româ
nia s-a transformat dintr-o țară 
agrară, cu o industrie s'ab dez
voltată, într-o țară industrial- 
agrară, cu o industrie puternică, 
modernă, cu n agricultură so
cialistă în plină dezvoltare. 
Despre toate acestea vorbesc 
faptele — marile platforme in
dustriale. marile unități agri
cole. Despre aceste mari rea
lizări vorbesc orașele și satele 
înfloritoare de astăzi, dezvol
tarea puternică a învățămîntu- 
lui, științei, culturii — factori 
de importanță deosebită în con
strucția socialistă, în ridicarea 
generală a patriei pe drumul 
bunăstării și civilizației socia
liste și comuniste.

Concentrîndu-și eforturile pen
tru înfăptuirea Programului 
partidului, a hotărîrilor Con
gresului al XII-lea, poporul 
român a încheiat primul an al 
cincinalului cu rezultate impor
tante in dezvoltarea economico- 
socială a țării. Anul 1981 a con
stituit un adevărat examen pen
tru economia românească, pen

contri- 
la îmbo- 
socialismu- 
noi teze

tru oamenii muncii, care s-au 
confruntat cu numeroase conse
cințe ale crizei economice mon
diale, cu condiții climaterice 
nefavorabile in agricultură, fă- 
cînd eforturi deosebite pentru 
asigurarea mersului neabătut 
înainte.

Prin activitatea susținută a 
clasei muncitoare, a țărănimii 
și intelectualității, a tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, s-au ob
ținut noi realizări in dezvolta
rea economică și social-cultu- 
ralâ a țării, s-a accelerat pro
cesul de adaptare a structurilor 
producției industriale la noile 
cerințe ale dezvoltării econo
mice, s-au amplificat preocu
pările pentru introducerea de 
tehnologii care sâ contribuie la 
economisirea energiei, valorifi
carea superioară a materiilor 
prime, producerea de bunuri de 
calitate ridicată, reducerea im
porturilor. A continuat să se 
dezvolte potențialul economiei 
naționale prin intrarea în ex
ploatare a unui număr însem
nat de capacități productive.

După cum se știe, în anul 
1981, valoarea producției nete a 
fost mai mare cu 4 la sută decît 
în anul precedent, iar exportul 
a sporit cu peste 11 la sută. Re
zultate bune au fost obținute și 
în agricultură. Pe baza realiză
rilor înregistrate, venitul națio
nal a crescut cu 2,1 la sută, 
aceasta reflectindu-se și în creș
terea veniturilor reale totale ale 
populației cu 2,2 la sută. S-a 
trecut cu succes la înfăptuirea 
sarcinilor pe anul 1982 — cel 
de-al doilea an al cincinalului. 
In primul trimestru, producția 
industrială a sporit față de a- 
ceeași perioadă a anului trecut ; 
a crescut volumul total al ex
portului, iar importurile au scă
zut cu aproape 13 la sută, ceea 
ce a permis să se realizeze o 
balanță comercială activă.

Sint rezultate care demon
strează încă o dată că econo
mia românească este așezată pe 
baze sănătoase, care se cer con
solidate și dezvoltate in conti
nuare, în interesul creșterii ni
velului de trai material și spi
ritual al întregului popor. Ele 
exprimă, totodată, hotărîrea cu 
care acționează clasa muncitoa
re, toți oamenii muncii pentru 
înfăptuirea Programului par
tidului, a planului cincinal.

Au fost luate in continuare 
măsuri pentru perfecționarea or
ganizării politice a societății, îm
binarea și integrarea tot mai pu
ternică a conducerii politice de 
către partidul și statul nostru cu 
autoconducerea muncitorească, 
pentru îmbunătățirea formelor 
de participare directă a maselor, 
a tuturor oamenilor muncii — 
fără deosebire de naționalitate 
— la dezbaterea și adoptarea 
celor mai importante hotăriri 
care privesc viața economico-so- 
cială, pentru creșterea răspun
derii colectivelor de muncă în 
îndeplinirea sarcinilor de plan. 
S-a acționat in direcția dezvol
tării conștiinței socialiste a ma
selor, pentru aplicarea principii
lor și normelor muncii și vieții 
comuniștilor, ale eticii șl echită
ții socialiste, pentru formarea 
omului nou, constructor de nă
dejde al societății socialiste și 
comuniste pe pămîntul Româ
niei;

Pentru toate rezultatele obți
nute, cu prilejul acestei sărbă
tori, pentru hărnicia și pricepe
rea de care dă dovadă, adresăm, 
în numele conducerii de partid 
și de stat, personal al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul ge
neral al partidului, președintele 
României, cele mai calde felici
tări clasei noastre muncitoare — 
clasă conducătoare în societatea 
noastră socialistă —, harnicei 
noastre țărănimi. intelectuali
tății, tuturor oamenilor muncii, 
întregului popor, împreună cu 
urarea de noi și noi succese în 
înfăptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XII-lea 
al partidului. (Aplauze prelun
gite, vii urale, se scandează 
„Ceaușescu și poporul!“).

Stimați tovarăși,

în prezent, toți oamenii mun
cii, întregul nostru popor acțio
nează cu abnegație și hotârîre. 
cu înaltă exigență revoluționa
ră, la fiecare loc de muncă, în 
fiecare întreprindere, peste tot 
unde se creează bunuri materia
le, pentru înfăptuirea în cele 
mai bune condiții a planului pe 
acest an.

Obiectivul principal al activi
tății noastre in cel de-al doilea 
an al cincinalului este desfășu
rarea largă a bătăliei pentru ac
centuarea factorilor intensivi și 
calitativi ai dezvoltării economi
ce. Realizarea acestui deziderat 
major al economiei cere ca în 
■fiecare întreprindere să se in
staureze în continuare un climat 
de ordine, disciplină și răspun
dere muncitorească, ca fiecare 
om al muncii să dea dovadă de 
înaltă conștiință profesională, 
dăruire și competență, să-și facă 
exemplar datoria pentru a se 
asigura realizarea ritmică, inte
grală și la toate sortimentele a 
planului producției fizice. în 
condiții de maximă eficiență. 
Totodată, în ansamblul preocu
părilor pentru îndeplinirea pla
nului pe acest an trebuie să se 
acorde prioritate realizării inte
grale, la termenele prevăzute în 
contracte și în condițiile unei 
calități superioare, a producției 
pentru export. în actualul cin
cinal. exportul este problema 
fundamentală a dezvoltării ge
nerale a țării și, de aceea, înde
plinirea planului in acest dome
niu trebuie să constituie un 
obiectiv de prim ordin pentru 
toate colectivele muncitorești.

Avînd in vedere cerințele su
perioare ale noului mecanism 
economico-financiar. colectivele 
de oameni ai muncii sint che
mate să acționeze cu toată fer
mitatea pentru reducerea consu
murilor de materii prime, mate
riale, energie și combustibil, 
pentru buna gospodărire a re
surselor materiale de care dis
pune societatea, pentru valorifi
carea deplină a rezervelor din 
solul și subsolul țării, pentru 
creșterea bazei proprii de mate
rii prime și a resurselor ener
getice.

Aceasta face necesar ca fiecare 
colectiv să-și gospodărească în 
așa fel unitățile, mijloacele ma
teriale și financiare încredința
te de societate, incit sâ reali
zeze producția fizică la un înalt 
nivel tehnic, calitativ și com
petitiv, sa asigure o productivi
tate substanțial sporită și bene
ficii cit mai mari, intărindu-și 
contribuția la dezvoltarea gene
rală a patriei, la ridicarea ni
velului de trai al poporului.

Oamenii muncii din agricul
tură — așa cum sublinia secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. la re
centa plenară a Comitetului 
Central — sint chemați sâ fo
losească din plin baza tehni- 
co-materială de care dispun 
unitățile noastre atit in sectoa
rele vegetale, cit și în cele de 
creștere a animalelor, experien
ță acumulată în organizarea 
producției și a muncii pentru 
înfăptuirea exemplară a obiec
tivelor noii revoluții agrare, 
astfel incit această importantă 
ramură a economiei naționale 
să-și aducă o contribuție tot 
mai însemnată la dezvol
tarea patriei, la ridicarea ni
velului de trai al poporului. 
In prezent sint necesare măsuri 
pentru încheierea grabnică a 
lucrărilor din campania de pri
măvară, pentru recuperarea res
tanțelor la insămințări datorate 
timpului nefavorabil și trecerea 
la organizarea lucrărilor de în
treținere a culturilor, în vederea 
creșterii producțiilor agricole, 
indeplinirii programului de auto- 
aprovizionare a populației in 
profil teritorial, aprovizionării 
populației cu o gamă tot mai bo
gată de produse agroalimentare.

In înfăptuirea obiectivelor 
propuse în industrie, construc
ții, transporturi, în celelalte do
menii, contribuții importante sînt 
așteptate din partea intelectua
lității noastre, a celorlalte cate
gorii de oameni ai muncii, care 
trebuie să depună toate efortu
rile pentru a asigura îndeplini
rea în cele mai bune condiții a 
rolului și sarcinilor ce Ie revin 
în întreaga noastră viață eco- 
nomico-socială.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei 
muncii ne exprimăm convin
gerea că intregul nostru popor, 
toți oamenii muncii, fără deose
bire de naționalitate, vor munci 
cu toată hotărîrea, vor acționa 
cu întreaga energie și putere 
creatoare, într-un înalt spirit 
de disciplină, de dăruire și de
votament muncitoresc, pentru 
îndeplinirea în fiecare domeniu, 
în fiecare unitate a mărețelor 
sarcini stabilite de partidul 
nostru, a orientărilor și indica
țiilor prețioase ale secretarului 
general al partidului, tovarășul

Nicolae Ceaușescu, pentru binele 
și prosperitatea scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România (Vii aplauze, urale în
delungate, se scandează 
„Ceaușescu—P.C.R. !“)

Stimați tovarăși,

Transpunînd în viață Progra
mul partidului, hotăririle con
gresului al XII-lea și ale Plena
rei Comitetului Central din mar
tie 1982, îndeplinind sarcinile 
de dezvoltare socialistă a țării, 
România își aduce o contribuție 
de seamă la cauza generală a 
socialismului, la creșterea rolu
lui și influenței acestuia în 
lume.

Politica internațională activă, 
pașnică și constructivă a Româ
niei corespunde întru totul inte
reselor fundamentale ale clasei 
muncitoare, ale poporului român, 
obiectivelor construcției socialis
te în țara noastră, cauzei gene
rale a păcii și colaborării în 
întreaga lume. La baza politicii 
sale externe. România situează 
consecvent principiile deplinei 
egalități în drepturi, respectării 
independentei și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului re
ciproc, nerecurgeril la forță șl 
la amenințarea cu forța, pentru 
ca fiecare popor să se dezvolte 
liber, potrivit năzuințelor sale 
de progres. (îndelungi aplauze, 
urale puternice, se scandează 
„Ceaușescu—Pace !“).

Cu îndreptățită mindrie și re
cunoștință se cuvine să subli
niem, și cu prilejul acestei mă
rețe sărbători, rolul hotărî tor al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii, în elaborarea și în
făptuirea politicii externe a 
României socialiste, care se 
bucură de respectul, stima și 
prețuirea tuturor popoarelor. 
(Aplauze puternice, urale, se 
scandează „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și mindria !“)

în împrejurările deosebit de 
complicate ale vieții internațio
nale, cind încordarea pe plan 
mondial a atins limite critice, 
ies cu și mai multă pregnanță 
în relief justețea și clarviziu
nea analizei științifice a feno
menelor contemporane, spiritul 
novator al gindirii revoluționa
re a conducătorului partidului 
și statului nostru, realismul 
propunerilor, demersurilor și 
apelurilor sale la intensificarea 
eforturilor pentru oprirea agra
vării și reducerea încordării in
ternaționale, pentru reluarea 
politicii de destindere, pace și 
colaborare.

Pornind de la comunitatea de 
orinduire socială, de țeluri și 
interese, România așazâ la loc 
central întărirea raporturilor 
de prietenie și colaborare cu 
toate _ țările socialiste. Țara 
noastră desfășoară eforturi sus
ținute pentru dezvoltarea coo
perării și specializării in cadrul 
C.A.E.R., pentru ca această or
ganizație să devină un adevă
rat* model de conlucrare echita
bilă și rodnică intre state so
cialiste, libere și suverane, de 
natură »ă impulsioneze con
strucția socialistă în toate ță
rile membre.

In același timp. România dez
voltă relații de colaborare și 
solidaritate cu țările in curs de 
dezvoltare, întreține raporturi 
politice și economice cu țările 
capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, indiferent de sis
temul lor social-economic, in 
vederea creării unui climat de 
destindere, înțelegere și colabo
rare, a participării reciproc-a- 
vantajoasc la diviziunea inter
națională a muncii, la circuitul 
mondial de valori spirituale și 
materiale.

Ca tară europeană, care a cu
noscut din plin ororile războiu
lui, România acordă cea mai 
mare însemnătate situației de 
pe continent, edificării și întă
ririi securității și cooperării în 
Europa, militând pentru obține-1 
rea unor rezultate cit mai bune 
în cadrul reuniunii de la Ma
drid, convocarea unei conferințe 
pentru încredere și dezarmare 
pe continentul nostru, care să 
asigure continuitatea reuniuni
lor începute la Helsinki, pro
grese pe calea statornicirii unor 
relații de largă colaborare, pen
tru crearea unei Europe unite, 
ferită de spectrul războiului. Pe 
aceeași linie se înscrie preocu
parea României pentru dezvol
tarea colaborării — bi și multi
laterale — intre țările balcani
ce, pentru transformarea Bal
canilor intr-o zonă a colaboră
rii și păcii, liberă de arme nu
cleare.

Ne exprimăm convingerea că 
prin acțiunea unită, într-o de
plină solidaritate a clasei mun

citoare de pretutindeni, a tutu
ror forțelor democratice, iubi
toare de pace se poate bara ca
lea războiului, sc poate impune 
guvernelor și parlamentelor să 
treacă la acțiuni concrete pen
tru a se pune stavilă cursei 
înarmărilor și îndeosebi înarmă
rii nucleare, care reprezintă o 
gravă amenințare la adresa pă
cii, securității, a civilizației u- 
mane, o povară insuportabilă 
pe umerii popoarelor.

Exprimând via gratitudine șl 
înalta prețuire tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru iniția
tivele sale de pace, pentru ape
lul înnoit ca poporul nostru 
să-și manifeste, in continuare, 
voința de pace și dezarmare, 
adresăm, în această zi de sărbă
toare a solidarității internațio
nale a celor ce muncesc, o che
mare fierbinte clasei muncitoa
re, forțelor democratice, progre
siste și antiimperialiste din Eu
ropa și de pretutindeni de a-și 
intensifica acțiunile pentru opri
rea cursului primejdios al în
cordării, a politicii de înarmare 
și confruntare, pentru reluarea 
și continuarea politicii de des
tindere, pentru triumful păcii 
pe întregul glob. (Aplauze pu
ternice, urale, se scandează 
„Ceaușescu — Pace 1").

In lupta pentru edificarea 
unei lumi mai bune șl mal drep
te pe planeta noastră, a păcii, 
independentei și progresului c- 
conomico-soclal ale tuturor na
țiunilor, partidul nostru își în
tărește continuu solidaritatea 
cu partidele comuniste si mun
citorești, cu partidele socialiste, 
social-democrate, cu mișcările 
de eliberare națională, cu parti
de de guvernământ, cu forțele 
democratice de pretutindeni.

întărirea unității și solidarită
ții clasei muncitoare din toate 
țările, unitatea forțelor progre
siste și antiimperialiste, a tu
turor forțelor care se pronunță 
pentru pace reprezintă astăzi o 
cerință de importanță primor
dială a vieții internaționale. I-e 
adresăm și cu ocazia sărbătorii 
muncii un călduros mesaj de 
prietenie și solidaritate, precum 
și o vibrantă chemare la luptă 
unită pentru triumful idealuri
lor nobile ale păcii, libertății, 
democrației, independenței și 
progresului !

Cu prilejul sărbătoririi zilei 
de 1 Mai, asigurăm încă o dată 
clasa muncitoare, pe toți oame
nii muncii de pretutindeni, po
poarele întregii lumi că Româ
nia socialistă, partidul nostru 
comunist și poporul român vor 
milita neabătut pentru a con
tribui si pe viitor, cu aceeași 
consecvență și fermitate, la în
tărirea marelui front mondial 
al păcii și progresului. (Aplauze 
puternice, urale, se scandează 
„Ceaușescu — Pace I“)

Stimați tovarăși.

Sărbătorind ziua de I Mal, 
Ziua muncii, ca cetățeni ai unei 
patrii libere, ce-și construiesc o 
viață nouă, strîns uniți in ju
rul Partidului Comunist Român, 
al conducătorului nostru iubit, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, na 
angajăm solemn să muncim cu 
însuflețire, cu dăruire patrioti
că și revoluționară pentru în
făptuirea neabătută a Programu
lui partidului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și de înain
tare a țării spre comu
nism, a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, pentru a asigura ridica
rea necontenită a României so
cialiste pe noi culmi de pro
gres și civilizație. (Puternlee 
aplauze, urale. sc scandează 
„Ceaușescu—P.C.R. !")

Trăiască 1 Mal, ziua solida
rității internaționale a celor ca 
muncesc, ziua frăției muncito
rilor de pretutindeni I (Aplauze 
puternice, urale).

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ! (Aplauze puterni
ce, urale ; se scandează 
„Ceaușescu—P.C.R. !“)

Trăiască unitatea întregului 
nostru popor în cadrul Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste ! (Aplauze puternice, 
vrale ; se scandează „Ceaușescu 
și poporul !“)

Trăiască solidaritatea și cola
borarea intre partidele comu
niste și muncitorești, între toa
te țările socialiste. între toata 
forțele revoluționare, progresis
te, democratice și antiimperia
liste ! (Aplauze puternice, 
urale).

Trăiască lupta unită a po
poarelor pentru pace și colabo
rare. pentru o lume mal dreap
tă și mai bună ! (Aplauze pu
ternice, urale ; se scandează în
delung „Ceaușescu —• Face I“).
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OATRIE,, PARTIDULUI, 
prinosul faptei noastre revolutions.. u

învățați, munciți și învățați pentru a deveni buni muncitori, buni specialiști, 
cetățeni demni ai patriei noastre socialiste, pentru a vă putea îndeplini în cele mai bune 
condiții sarcinile ce vă revin în activitatea economică, socială, pentru a vă putea asuma 
răspunderea dezvoltării viitoare a patriei noastre!

NICOLAE CEAUȘESCU

CHEMARE LA DEMNITATE 
ȘI RĂSPUNDERE

1 Pentru noi, astăzi și aicii. ir». România socia
listo, anuala sărbătoare a zilei de 1 Mai ne 
apare, intr-o duWă ipostază : ca un omagiu 
qdus muncii și, de asemenea, îndemn spre o 
tot mai înaltă pregătire pentru muncăi Nimic 
mai firesc, mai necesar ca etor.tul perfecționă
rii permanente, multilaterale, să. prezideze în
săși manca, în condiția ei liberă și demnă, 
dedicata prosperității și progresului patriei, 
fericirii noastre, a tuturor, a celor care formăm 
marea, familie a, poporului muncitor, a făurito
rilor socialismului pe pămintul românesc.

A munci, a învăța, a munci. Această sintagmă 
pe care secretarul general al partidului a for
mulat-o trasînd drumul ascendent al efortului 
nostru creator se constituie in ceea ce am pu
tea numi imperativul suprem al existenței noos- 
tre revoluționare, al unui prezent dinamizat de 
o perspectivă clară, lucid asumată prin știința 
de a. ne elabora proiectele și de a le înfăptui 
într-o unitate de gind și de voință, tiecurgînd 
din inseși prerogativele muncii și omului mun
cii. în societatea pe care o zidim. Asociem efor- 

I tuluj productiv efortul perfecționării de sine in 
, virtutea aspirațiilor noastre, a exigențelor de

venirii patriei pe trepte superioare de progres și 
civilizație, spre binele întregii națjuni. Cu atit 
mai mult cu cit trăim intr-un timp care se defi
nește decisiv ca timp al lucrului bine făcut.

Muncim învățind și învățăm pentru a munci 
' mai bine, asumindu-ne rigorile unor deziderate 

care circumscriu noua calitate a muncii și spo
rita eficiență a ei. Această, trecere desfășurată 
in. spațiul calității ne angajează cu intreaga 
noastră ființă, căci munca instituită, ca valoare 
supremă a societății a devenit astăzi mai mult 
ca' oricind criteriul de validare cel mai eloc
vent al personalității omului nou.

Ne regăsim verificate ir) planul muncii anga- 
1 jaiea politico, morală și civică față de intere

sele generala ale societății, ale patriei și prin 
aceasta împlinirea nevoilor, aspirațiilor perso
nale. Pentru noi, munca, aici, in România de 
astăzi ne- apare ca o problemă esențială de 
solidaritate revoluționară, comunistă în condi
țiile în care măsura satisfacerii exigențelor noii 
calități a muncii devine la modul direct măsura 
patriotismului, nostru, a respectului pe care-l 
purtăm normelor și principiilor comuniste de 
viață, ale eticii și echității socialiste.

Emblemă a conștiinței revoluționare și în

același timp însemn de certă recunoaștere a 
acțiunii revoluționare, imperativul „a munci, a 
invăța, a munci" armonizează îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor cu faptul asumării lor 
pe traiectul unei ascensiuni continue în sfera 
noii calități și a eficienței superioare. Planurile 
de dezvoltare a patriei decurgînd din istoricele 
hotăriri ale Congresului al Xll-lea al partidului 
sînt pentru noi program de muncă și de viață, 
program in care promovarea noului, căutarea 
căilor de a realiza mai bine ceea ce avem de 
făcut, de a munci într-un climat de fermă ordine 
și disciplină ocupă locul de prim plou.

A munci, astăzi și aici, in România socialistă 
înseamnă a lupta neîncetat împotriva rutinei, a 
sterilității efortului, a vechiului, a face cu pasiu
ne și devotament ceea ce fiecăruia ii revine să 
facă la locul unde muncește, în profesia pe 
care și-a ales-o.

A face cu știință, cu rațiune, acolo unde este 
nevoie de el, acolo unde poate să facă cel mai 
mult și cel mai bine.

A invăța, astăzi și aici, în România socialistă 
înseamnă mult mai mult decit a acumula sim
ple cunoștințe. învățăm să fim buni specialiști, 
dar învățăm, totodată, să fim buni cetățeni, 
expresii- ale omului societății socialiste in ceea 
ce el se recunoaște în planul valorilor și nor
melor de viață revoluționare.

Desigur, a asocia sărbătoarea muncii de 
efortul pregătirii pentru muncă are drept adresă 
privilegiată tinăra generație. Nu numai datorită 
virstei, deși aceasta constituie un argument 
primordial, mai ales insă datorită răspunderilor 
pe care societatea le-a încredințat tinerilor săi, 
pe baza, rolului și. locului în șocietate. A munci 
și a invăța este în fapt o definiție exactă a ca
lității de tînăr, in punctul incandescent in care 
se intîlnesc realizarea de sine, datoriile și drep
turile, posibilitățile oferite și modul de a le 
fructifica prezentul și viitortfS

A munci și a învăța este, așadar, pentru ti
nerii României de astăzi o chemare, un îndemn, 
o înaltă datorie față de patrie, partid și popor. 
De fapt, este certificatul lor de identitate la 
examenul exigent al timpului, al devenirii de 
sine, al demnității, cu care muncesc și trăiesc, 
iși asumă viitorul prefigurat de politica partidu
lui și care le aparține prin natura lucrurilor.

TRAIAN GANJU

NOUA CALITATE - 
EMBLEMA TUTELARĂ 

A EFORTULUI CREATOR

Desen de MARIA* AURAJOKCU
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încerporindu-și propria 
sărbătoare, sărbătorindu-se 
adică prin ea însăși, munca 
este cea mai firească expu
nere de argumente a exis
tenței umane. îu trecerea sa 
prin viață iși consolidează 
eternitatea lăsind, nu atit 
urme, cit ceva in urmă. A 
lăsa ceva in urmă este ex
presia coneretă, nemetafori
zată a mersului înainte. Fie
care secundă inseainnă un 
pas. Fiecare pas înseamnă 
sudoare. Sudoarea este „ha
latul** de lucru al muncii și, 
desigur, haina ei de sărbă
toare.

A munci este. în același 
timp, și greu și ușor. Fiecare 
activitate utilă a omului as
cunde vitvoarea efortului. In 
spatele fiecărui dram de e- 
fort uman se petrec, deopo
trivă, un spectacol al înăl
țării și unul al mistuirii. Nu 
există oameni care lucrează 
doar cu miinile sau doar eu 
capul. Omul iși gindeșie mi
siunea socială cu ființa, o 
împlinește prin ea. Firește, 
fără ajutorul mâinilor și al 
capului această întreprin
dere ar fi imposibilă.

A spune eă o îndeletnicire 
este mai importantă decit 
alta înseamnă a fi in afara 
oricărei îndeletniciri. Nu e- 
xistă muncă de jos și muncă 
de sus. Sau există așa ceva 
doar poate cînil ne referim 
la profesia minerilor și a 
aviatorilor, in sensul că pri
mii îsi fac treaba mai jos de 
suprafața pămintului. iar 
ceilalți mai sus de linia no
rilor. Și unii și alții iși fac 
munca serios, cu picioarele 
pe pămint. Viața este altitu
dinea comună a preocupări
lor lor.

Munca este măsura dlțeolă 
a dragostei omului pentru

om. țăranul trimite din cimp 
spre semenii. Iui nelipsita 
pil ne. Așa iși numeșt e el 
scrisorile de dragoste. Mun
citorul construiește mașinile 
care sînt necesare și țărani
lor și poeților. Forma aces
tora o au declarațiile lor de 
dragoste. Poeții, rezemați de 
dunga ascunsă a singurătății 
creației, iși. mărturisesc iubi
rea prin cuvinte, ceea ce nu 
e deloc simplu sau comod. 
Actorul construiește pe sce
nă gesturi de viață, in alcă
tuirea cărora fiecare respi
rație are o. pondere bine de
terminată. învățătorul expli
că celor mici meseria de om. 
Cercetătorul caută noi for
mule ale binelui tuturor. 
Medicul reconstituie „ sănă
tăți" grav deteriorate. Omul 
politic veghează cu liniștea 
zilelor și nopților lui liniș
tea comună, indică direcțiile 
cele mai potrivite ale bună
stării generale, girează vii
torul comunității din care 
face parte cu responsabilita
tea sa care este egală cu 
viața, sa, cu neodihna ființei 
sale, cu insăsi statura inti
mității ce i se cuvine. Nici o. 
profesie nu este izolată de 
celelalte. Toate, la un loc, 
întemeiază definiția amplă 
a muncii.

Din tot ce este sărbătorit 
in viata omului, munca se 
detașează emblematic, gu- 
vernind cu discreție laptele 
noastre zilnice. De Ia cele in 
care combustibilul utilizat 
este sudoare pină la cele dc 
inimă. Mai ajes atunci cind 
inima are forma țării in care 
te-ai născut și trăiești.

In ceea ee no privește pe 
noi, sărbătorind munca, săr
bătorim. dc fapt, inima care 
se numește România.

ȘTEFAN MITR.OI*
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SUR SEMNUL MUNCII SCRUTĂM VIITORUL

Anchetă de opinie politică
E prag de mai și zi dc sărbătoare. îngemănate prinir-o 

apropiere selectată de istorie, asemenea atitor alte eveni
mente cti valoare de simbol, sărbătoarea internațională a 
Muncii și sărbătoarea Tinereții din România coincid cu pri
mele două zile ale s'ărbătoririi dintotdeauna a renașterii na- 
tijrii, la începutul de mai. Ca bănuitul rod in floarea de 
cireș, pe chipul adolescenței noastre trecută-n tinerețe se bă- 
nuie primele semne ale vigorii și bărbăției. Sînt faptele 
noastre de fiecare zi, in acest sens, argumente convingătoa
re. în această primăvară a celei de-a 00-ă aniversări a creă
rii Uniunii Tineretului Cbmunist, cind. nouă și semnificativă 
dovadă a încrederii, dragostei și prețuirii cu care partidul, 
secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu ne-a în
conjurat dintotdeauna, organizației noastre i-a fost conferit 
titlul de Erou al Muncii Socialiste, sărbătoarea muncii în
seamnă pentru intreg tineretul țării întărirea hotăririi de a 
se afla întotdeauna in primele rinduri ale muncii pentru 
țară. Vrem să învingem inerția, să spargem tipare și să de
pășim recorduri. Vrem ca munca noastră să capete noi va
lențe sub semnul unei noi calități. Vrem ca România să pă
șească in continuare demnă și liberă alături de toate statele 
lumii. Cu astfel de «înduri, tinerii, utecișli din intreaga țară, 
s-au adresat ziarului nostru in această zi de sărbătoare.

DUMITRU PANȚÎRU, secre
tar al comitetului U.T.C. din 
U.S.P.S.R., Combinatul siderur
gic Galați: Pentru tinerii din 
uzina noastră, din întregul com
binat, dealtfel, ziua internațio
nală a muncii este un moment 
deosebit, pe care il vom săr
bători sub semnul dorinței noas
tre de a ne dovedi demni ur
mași ai celor ce au pus bazele 
noii noastre lumi. Sub îndru
marea lor, a comuniștilor, vrem 
să contribuim cu toate puterile 
noastre la construcția acestei 
societăți, a socialismului multi
lateral dezvoltat in România. 
Schimburile de onoare pe care 
le-am organizat în această pe
rioadă sînt. in acest sens, prin 
rezultatele lor. un argument. Aș 
aminti astfel cele 40 tone lin
gouri peste plan realizate in a- 
telierul Elaborare de lă turnă
toria mixtă, de mare importan

tă pentru buna desfășurare a 
activității la forja grea, nume
roasele reconditionări de piese 
din secția Ansamble sudate etc.

SUBA ALPAR-KABOLY, se
cretar al organizației U.T.C. din 
atelierul electric al întreprinde
rii „Metalolehnica** din Tirgu 
Mureș: Sărbătoarea muncii în
seamnă pentru noi o mobilizare 
deosebită a. tuturor forțelor pen
tru îndeplinirea exemplară a tu
turor sarcinilor de plan. Vrem 
ca producția acestui început de 
mai să înregistreze în atelierul 
nostru și în intreaga întreprin
dere cotele cele mai ridicate. 
Cunoaștem bine importanța ac
tivității noastre. Noile mașini 
de tricotat rectilinii cu comandă 
automată sint destinate in cea. 
mai mare parte noilor investiții 
din Negrești Oaș. Rădăuți sau 
Singeorz. De asemenea, o mare

parte din producția, noastră este 
destinată exportului, și în acest 
sens creșterea continuă a cali
tății și competitivității produse
lor noastre ne. preocupă in. mod 
deosebit. împreună cu toți to
varășii m.ei vrem, să argumen
tăm că ziua muncii înseamnă 
la noi ziua unității de gind și 
de acțiune a tuturor tinerilor din 
patria noastră comună, locul 
nașterii și devenirii noastre, al 
Împlinirii tuturor fără deosebi
re de naționalitate.

CARMEN IORDACHE, stu
dentă, Facultatea de planificare 
și cibernetică economică, A.S.E., 
București: Pentru noi, studenții 
anului I, acest 1 Mai 1982, săr
bătoare internațională a Mun
cii, are semnificația, unui prim 
pas al muncii și izbînzii noas
tre pe calea desăvirșirii în pro
fesiunea aleasă. Perfect con- 
știenti de marile noastre răs
punderi ca viitori specialiști in 
acest domeniu de vîrf al eco
nomiei mondiale, ciberneticieni 
al mileniului III, sintem hotă- 
riți să facem totul pentru a în
dreptăți încrederea și dragostea 
cu care secretarul general al 
partidului ne-a înconjurat din
totdeauna, deschizind întregii 
noastre națiuni porțile afirmării 
universale. învățăm și muncim. 
Ne pregătim să sărbătorim acest 
1 Mai cu aceeași hotărire spre 
formarea noastră umană, pro
fesională și științifică așa cum 
a gindit-o partidul, ca o necesi
tate vitală a României socialiste 
de miine.

ELENA ITU. C.A.P. Cala. 
Brașov: Sărbătorim acest întii 
de Mai mai hotăriți astăzi, decit 
oricind să conferim muncii, noas
tre valențele necesare cerute de 
noua revoluție in agricultură. 
Sintem multi tineri in comuna 
noastră și dacă ne înțelegem 
bine, fiecare din noi rosturile, 
dacă știm valoarea fiecărei zile

bune de lucru, la fel de bine 
înțelegem însemnătatea deose
bita a. acestei primăveri, în care, 
la cea de-a 60-a aniversare, or
ganizației noastre revoluționare 
i-a fost conferit titlul de Erou 
al Muncii Socialiste. Dragostei 
și încrederii pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, ne-a ară
tat-o și de această dată, noi, ti
nerii din comună, sintem hotâ- 
riți să răspundem prin faptele 
noastre de muncă, să acționăm 
cu mai multă energie, neprecu- 
petind nici un efort pentru rea
lizarea unor lucrări de cea mai 
înaltă calitate astfel incit re
colta acestui an să fie la înăl
țimea încrederii ce ne-a fost 
acordată.

HELMUT HOMM, subinginer, 
întreprinderea de vase emailate 
Sighișoara: 1 Mai muncitoresc 
înseamnă pentru toți tinerii din 
întreprinderea noastră un nou 
prilej de bucurie, de afinnare, 
totodată, a satisfacției, depline 
de a trăi liberi și demni într-o 
tară a egalității in drepturi a 
tuturor oamenilor muncii, indi
ferent de naționalitate, departe 
de discriminările de orice natu
ra. Sintem un colectiv foarte ti
năr și vrem ca atributele tine
reții noastre să însemne zi de 
zi elan, dăruire, competentă, ri
goare, spre creșterea continuă a 
prestigiului nostru, a calității 
produselor noastre, a muncii 
noastre, a vieții noastre in ge
neral. -Intensificindu-ne efortu
rile pentru îndeplinirea și de
pășirea tuturor sarcinilor de 
plan asumate, vrem să argu
mentăm in acest început de mai 
că in România socialistă trăieș
te și muncește un om nou. un 
tinăr nou, liber și demn, visă
tor și îndrăzneț, făuritorul re
voluționar al societății comu
niste de miine.

GABRIEL N AST ASE
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„Obligație și menire a fiecărui tînăr 

energetician“
Pentru noi, energeticicnii marii cetăti a luminii de la „Por

țile de I*’ier‘* ale Dunării, nu există obligatăe mai mare decit 
aceea ca, prin efortul de zi eu zi, să cordribuim Ia dezvol
tarea bazei energetice a tării, de a face ca de aici să fie 
livrate cantități mereu mai mari de electricitate economiei 
noastre naționale. Obligație și menire — pentru fiecare tinăr 
care iși desfășoară activitatea in cadrul unui colectiv ce a 
lost recent distins cu Ordinul Muncii clasa I pentru ocuparea 
locului I in cadrul inlrecerii socialiste în anul 1981. Acum, 
Ia marea sărbătoare a muncii, putem consemna cu mîndrie 
faptul că am furnizat suplimentar în primele patru luni 
circa 170 milioane kWh sistemului energetic national, ex
presie a preocupărilor noastre constante dc a reduce perioa
dele dc revizii și reparații, de a utiliza Ia maximum poten
țialul hidroenergetic al Dunării.

Dispunem, aici, la „Porțile de Fier**, dc excelente condiții 
de muncă și datoria noastră este de a folosi mai bine toș^v. 
aceste condiții ce ne-au fost create prin grija statornică < 
conducerii partidului și statului nostru. Adică, să producem 
mai multă electricitate .'

Ca tineri, ne bucură și ne dă elan încrederea partidului, a 
secretarului său general, tovarășul Nieplae Ceaușescu, in ca
pacitatea noastră de muncă și creație și datoria noastră este 
do a răspunde așa cum se cuvine acestei încrederi. Adică, 
să găsim noi modalități de creștere a producției de energie 
electrică !

GHEORGHE FRUMOSU
electrician, secretarul organizației U.T.C. 
de la Întreprinderea Electrocentrale, 

„Porțile de Fier"

Recordurile de producție și înaintare — 

fapte ale activități** zilnice
Aici, in Valea Jiului, ca în oricare alt bazin carbonifer al 

tării, făurirea noii calități a muncii înseamnă pentru fie
care tinăr in parte, pentru fiecare muncitor șau specialist, 
în primul rind, cărbune tot mai mult pentru tară, extras ir 
condițiilo unei elîtiente mereu sporite. Si. in acest soap, pe 
lingă nenumăratele acțiuni de muncă patriotică pe care 1 
întreprindem, ne-am intensificat eforturile îndreptate spi 
accentuarea procesului de mecanizare și automatizare a lu 
crărilor din subteran, spre întreținerea și exploatarea co 
reetă a mașinilor și instalațiilor din dotare. Aici, în abalajclo 
întreprinderii noastre. funcționează unul dintre cele mai 
mari complexe mecanizate introduse, pină la această dată. 
Ia noi in țară, în subteran. Nu a fost ușor să aducem de la 
suprafață, aproape piesă cu piesă, utilajul gigant, să-1 mon
tăm acolo in adincuri și, după aceea, să lucrăm cu el la 
rapacitatea prevăzută. Dar prinlr-un continuu efort de per
fecționare, prin dăruire și organizare exemplară am reușit 
să înregistrăm adevărate recorduri, zilnic extrăgind cu com
plexul mecanizat peste 1 000 tone cărbune cocsificabil, ceea 
ce înseamnă un randament dc circa 29 t cărbune pe post. De
altfel, eforturile noastre, toate acțiunile pe care le-am în
treprins se regăsesc in cele 14 680 tone cărbune cocsificabil, 
extras peste prevederi pină Ia această dată, in economiile 
înregistrate de colectivul unității, economii care se cifrează 
la 360 000 kilowați oră energie electrică, 150 metri cubi 
lemn de mină, piese și subansainblc recondiționate in va
loare dc 2 milioane lei. Și încă un fapt, angajamentul asu
mat de colectivul nostru in cinstea zilei dc 1 Mai, de a ex
trage peste prevederi, în aprilie, 1000 de tone de cărbune 
a fost îndeplinit cu aproape 10 zile mai devreme.

DUMITRU COJOCARU 
lăcătuș, secretarul comitetului U.T.C. 
de la Întreprinderea minieră Uricani

Rodnicia pămintului sporita 

do vrednicia tinerilor
Programul complex inițiat de partid, personal de secreta

rul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru dezvoltarea și modernizarea agriculturii, in scopul creș
terii recoltelor și a eficientei economice, a constituit și con
stituie pentru toți tinerii care lucrează in acest domeniu un 
obiectiv prioritar pe agenda acțiunilor uteciste. Este de la 
sine ințcles că infăpluirea noii revoluții agrare, care im
pune in primul rind o nouă calitate a muncii noastre, se 
realizează in raport de condițiile concrete in care ne des
fășurăm activitatea, in raport de specificul producției agri
cole. Astfel, noi, tinerii din Recea, am insistat asupra des
fășurării unor initiative care să conducă Ia obținerea unor 
economii la piesele de schimb și combustibili in activitatea 
de mecanizare, la redarea a 3 ha de teren în circuitul agri
col, la întreținerea a 50 ha pășuni, la efectuarea a 400 ore 
muncă patriotică in campaniile de recoltare. De asemenea, 
in cadrul angajamentelor asumate in organizație, fie
care tinăr și-a propus să-și depășească sarcinile de pro
ducție lunare cu 5—10 la sută, iar planul Ia muncă patrio
tică ou 10 procente. Acționăm pentru materializarea acestor 
angajamente, în primul rind prin folosirea mai rațională a 
rezervelor locale, introducerea progresului tehnic, perfec
ționarea profesională.

ION VLAD
mecanizator, comuna Recea, jud^ Brașov

„Bătălia pe care trebuie s-o cîștigăm 

în fiecare zi“
în atelierele și laboratoarele noastre iși desfășoară activi

tatea sute de tineri specialiști și muncitori cu inaltă califi
care, alături de cadre cu experiență și mare probitate pro
fesională, împreună sintem angajați intr-o continuă bătălie, 
pe care trebuie s-o ciștigăm în fiecare zi, anume aceea de a 
elabora tehnologii de virf pentru industria constructoare de 
mașini, cure să aibă drept consecință creșterea productivi
tății muncii, reducerea costurilor de producție, reducerea 
importurilor — componente de bază ale noii calități — în
deplinind astfel cu responsabilitate muncitorească angaja
mentul pe care ni l-ani asumat in fata secretarului general 
al partidului,* tovarășul Nicolae Ceaușescu. Un singur exem
plu aș vrea să dau : elaborarea tehnologici de prelucrare 
prin electroeroziunc a matrițelor pentru rotile dințate co
nice, la care și-au adus contribuția mai mulți tineri cercetă
tori. Eficiența noii tehnologii se sintetizează in reducerea 
manoperei cu 6(1 la sută și a consumului de otel cu 40 Ia sută 
fală de vechea tehnologie.

Această înseamnă mult la nivelul producției anuale a în
treprinderilor unde se va aplica noua tehnologie. Dar, după 
cum, se știe, colectivul nostru a lansat chemarea la întrecere 
pe 1982 și tocmai de aceea ne simțim datori să facem totul 
pentru a ne situa în iruntea ei.

RUXANDRA DIM1TRIQ
inginer. Institutul de cercetări și inginerie 
tehnologici pentru industria constructoare 

de mașini

I
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu deosebită plăcere aleasa dumneavoastră telegramă 
de felicitare adresată cu ocazia zilei mele de naștere, prin care 
exprimați, totodată, sentimentele dumneavoastră sincere față de 
dezvoltarea relațiilor dintre țările si popoarele noastre prietene.

Ne alăturăm satisfacției dumneavoastră față de această dezvol
tare a relațiilor bilaterale in interesul celor două țări, spre binele și 
bunăstarea popoarelor irakian și român, pentru cauza păcii juste 
care să garanteze libertatea popoarelor regiunii noastre și să le in- 
tărească independența.

Vă dorim multă sănătate, fericire și succes in activitatea dumnea
voastră consacrată fericirii și bunăstării poporului român prieten.

SADDAM HUSSEIN
Secretar general al Comandamentului Regional 

al Partidului Boas Arab Socialist, 
Președintele Republicii Irak

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii S&claliste România

Mulțumesc Excfelenței Voastre în modul cel mai sincer pentru 
amabilele felicitări adresate cu ocazia zilei mele de naștere și, la 
rindul meu, exprim aceleași bune urări.

HIROHITO

în Editura politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU
OPERE ALESE. VOLUMUL 2.

(1971 — 1975)

Județele Bihor, Caraș-Severin și Gorj 
au terminat însămînțatul porumbului
Comitetele județene de partid Bihor, Caraș-Severin, Gori 

I anunță, prin telegrame adresate C.C-, al P.C.R., tovarășului 
, NICOLAE CEAUȘESCU, încheiere.. la 30 aprilie a însâmințăril 

porumbului pe toate suprafețele planificate.
în telegrame se exprimă hotărirea oamenilor muncii de pe 

ogoarele județelor respective de a acționa cu toată hotărirea, cu 
responsabilitate comunistă, pentru îndeplinirea indicațiilor șl 
orientărilor date de secretarul general al partidului pentru în
făptuirea unei noi și profunde revoluții în agricultură, pentru 
mobilizarea tuturor forțelor materiale și umane de care dispun, 
in vederea sporirii producțiilor vegetale și animale, a realizării 
exemplare a programului de autoconducere și autoaprovizionare 
teritorială.

fW/M PRINMUNUA NOASTRĂ, CU TARALEGAM INTUI 
VOIND DE-A PUNE UMĂRUL LA ÎNĂLȚAREA EI

SIMBOLICA
ÎNGEMĂNARE

PECETEA 
DURATEI

A fi tinăr și a te manifesta 
ea atare in ființa patriei nu 
înseamnă doar a recurge la 
condiția pe care ți-o dă e- 
partenența biologică la ge
nerația crengii de măr în
florit, ci și a te impune prin- 
tr-o ardere spirituală în stare 
să te lege organic de o în
treagă istorie. înseamnă a 
fi tinăr nu doar prin virată, 
ci mai ales printr-o stare da 
spirit atit de proprie, atit da 
definitoriu caracteristică nea
mului acesta de la Dunăre 
și Carpați. Stare de spirit a- 
parținind istoriei, aparținlnd 
duratei. Pentru că vechimea 
nu este sinonimă cu bătri- 
nețea, dimpotrivă, ea echi
valează cu permanenta în
florire și reînflarire, ea subli
niază continua naștere și re
naștere sub raza vcgfoeteare ® 
constelației patriei. Constela
ție în care tinerețea gfitdița- 
rutui de la Hamangia sw in- 
tilnește, desigur, cu jnventu- 
tea versului eminescian, cm 
și cu aceea a lui Nicfoita Stă- 
nescu, ori cu aprinsul curcu
beu de sub penelul Sici Sabin 
Bălașa. Și, de ce nu, cu ma
turitatea unui poet sie mâine, 
astăzi abia născut intr-a zo
die care este a noastră, c 
tuturor, puiind ea si fie nu
mită a florii de măr, a eine- 
pului inundat de gria, ori a. 
tuturor implinirilor. Adică •< 
zodie a duratei intra inbi- 
rea de tot ce este românesc,. 
Și omenesc, deopotrivă.

Cu atit mai mult, in acest 
ultim pătrar de secat ptndit 
din patru puncte card-mates 
de inumane pericole, ea și-. 
cum bătrina planetă n-ar ft-

decit un uriaș bulgăr de di- I 
na mită. Pericole în fața că.- j 
rora omul tinăr. se ridică pre
cum pădurea înaintea furtu
nii. Ca un zid de netrecut, 
țesătură de cintec și de bo- 
rangia, de poezie și sudoare- • 
a muncii, de examen susți
nut in fiecare clipă, fără a- 
minări, lașități și paleative 
în fața condiției noastre db 
oameni ai acestei istorii. Ai 
acestei lumi. Spre a ne pu
tea defini drept ceea ce sin- 
tem au- demnitate și încre
dere. Avind ca atestat al a- 
castei nobile definiri exact 
ceea ce arătăm semenilor 
noștri. Și celor ce vor veni ' 
după noi. Adică gravindu-ne 
însemnele vîrstei intr-o pe
cete a timpului, a duratei.

Toate aceste ginduri tran
scrise aici intr-o - ordine im
pusă de- logica faptului de 
viaț& au ftnt' rostite, nu de
mult,. lin a- întiUiinr a unite 
grup du scriitori titiBri aw se
meni- ai lor intriu idealuri, I 
muncitori- <hr pe a platformă 
industrială din Moldava; ttt- 
tilnire simdoitou al oarei me
saj, rostit in poezie și în 
cintec. purta- semnătura de 
nobleță a unei intragi gene
rații; Ki cuvintele simple, 
dtir cit de convingătoare ale 
areateriior- tineri care-și în
scriu- destinul; prin- tot ceea 
ae fac și năzuiesc, in desti
nul' mare- ai’ patriei, Bi fiind, 
cum spunem un tinăr și ta
lentat’poet al Iboului,. parte 
a întregului, lucrătoare și 
simțitoare part» a întregului 
numit- țară.

RADU FELIX
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Desene de MARIAN AVRAMESCU

Eterna ctitorie
In haine noi, de sărbătoare și de muncă 
Întîmpinăm plenar seninul zilei de-ntii Mai 
Cu rouă de sudoare sculptăm in știută 
Columnele luminii pe-a cest picior de plai.

Aici, in țara demnă, liberă, a muncii 
De dnd ne știm, îngemănați cn glia 
Și luminați de gnu ne creștem pruncii 
Ca piinea să dospească rotund in România.

Și-n frunte cu primul muncitor al țării 
Am ctitorit această patrie ca o grădină 
Prin care trecem azi ca-nvingătorii 
Spre zarea comunismului, senină.

DUMITRU BUȚOL 
muncitor, Schela de extracție Timișoara

*
i î
î
**

E primăvară, lumea pre- 
gătinduse de primenirea 
soarelui, așteaptă însenina
rea cerului: și înflorirea li
liacului. In ciuda capriciilor 
vremii, pomii au izbucnit in 
floare, mieii zburdă pe coli
nele înverzite, griul s-a așe
zat ca o armură peste pă
mintul zbicit de timiditatea 
razelor, iar la geamul meu 
cint-ă mierla. E'semnul că a 
venit timpul să credem în 
prognozele meteorologice 
care sînt foarte probabile. 
Circulația curenților de aer 
se face rapid șt, aparent, fără 
logică. Numai el, Pămintul, 
are o logică fixă. El știe că 
oamenii trebuie înțeleși, el 
știe sări ajute, el știe să le 
ierte greșelile. E Mai, e săr
bătoarea ce are darul să ne 
amintească adevărul esențial.

I Mai. înainte de toate 
este pagina de istorie care 
ne păstrează vie in memo
ria mișcarea muncitorească 
din România al cărei trecut 
de mare frumusețe și no
blețe, ne dă dreptul, pe bună 
dreptate, să ne mindrim in 
fața lumii. Noi, înșine, am 
creat și creăm totul cu min
tea și sufletul nostru, prin 
eforturi de voință și faptă, 
prin hotărirea de a ne ridica 
patria pe culmile visate.

Un nou Mai se lasă ușor 
ca o boare de căldură peste 
chingile luminii.

Primăvara — căci sărbă
toarea lunii Mai înseamnă o 
primăvară sigură și demnă 
— iși leagănă peste tot și 
peste toate durata și înflori
rea. Copiii poartă in priviri 
ciorchini de flori, caișii se 
răzbună pe neputința lor 
de-a ne cunoaște, grădinile 
ne umilesc tăcerea prm felul 
tandru de a iubi intrarea in
tr-un Mai cu zile lungi și

nopți din care luna rupe ca 
e fetiță dintr-o piine coap- 
tă-n țesturri. E Mai, e ziua ti
nereții. noastre. De colo pină 
colo cintă cucii, se văruie o- 
dăile, in care o iarnă am 
trăit și am sperat in- podul 
casei ecoul'e mai sigur, mai 
aproape și pană mai. curat. 
Sînt diminețile cu brumă dă
ruite. Pămintul împrăștie a- 
rome, magnoliile, fluturii și 
fulgerele sint un desen pe 
această zi de Mai in care ne 
sărbătorim părinții.

E luna lui Armindeni și cei 
născuți azi păstrează pentru 
o viață pecetea unei sărbă
tori fără de care scincetul lor 
s-ar fi auzit doar in surdină. 
E primăvară ! Caldă excla
mare și tulbure și grea și 
furtunoasă. ElMaiiși sărbă
toarea dă culoare bucuriei 
mele da a fi acasă. Mă-nscriu 
la un complot cu flori de 
maci în care griul să rodeas
că din plin. E Mai și tinere
țea noastră se îngemănează 
cu tinerețea patriei. E Mai și 
în grădina mare a . țării în
floresc pe rină copilării. E 
Mai și pretutindeni va în
vinge un strigăt1 de lumină, 
numită pacea lumii.

1 Mai — simbol etern al 
spiritului. revoluționar al 
luptei pentru înfăptuirea 
idealurilor economice șt so
ciale de emancipare culturală 
a celor mulți — este o,zi; a 
munci și a solidarității in
ternaționale, e ziua nu nu
mai de sărbătoare ci și de 
muncă. Uniți in cuget și-n 
simțire, venind din cele pa
tru puncte cardinale cu ini
mile neuimite de adincuri, 
oamenii duc prin istorii de 
ieri și de azi sărbătoarea u- 
manității.

IOANA PROGA

AGENDA
Vineri, tovarășul Virgil Ca- 

zacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., a primit delegația de 

ț activiști ai C.C. al P.M.U.P., 
1 condusă de tovarășul Lucjan 

Piantkowski. adjunct de șef de 
sectie la C.C. al P.M.U.P.. care. 

’ la invitația C.C. al P.C.R.. a 
efectuat o vizită in țara noastră.

Cu acesț prilej, au fost evo
cate relațiile pe multiple planuri 
dintre P.C.R. și P.M.U.P.. dintre 
România și Polonia, exprimin- 
dv-se dorința ca acestea să se 
dezvolte continuu, in spiritul sti
mei și respectului reciproc. în 
interesul popoarelor român și 
polonez, al cauzei socialismului, 
păcii și independenței naționale, 
al colaborării și cooperării intre 
popoare.

în zilele de 29 și 30 aprilie, 
la București au avut loc con
vorbiri intre o delegație a Mi
nisterului Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale și o delegație a Mi
nisterului Comerțului al State
lor Unite Mexicane, in cadrul 
cărora au fost analizate proble- 
.le privind dezvoltarea cooperă
rii economice româno-mexicane 
și posibilitățile de lărgire și di
versificare a schimburilor bi
laterale de mărfuri.

Ambasadorul Olandei la Bucu
rești, Adrien Mansvelt. a oferit 
vineri o recepție cu prilejul Zilei 
naționale a Regatului Țărilor de 
Jos.

Sub auspiciile Comitetului de 
cultură și educație socialistă al 
municipiului București și Comi
tetului municipal al sindicatelor, 
in zilele de 1 si 2 mai, pe es
tradele amenajate in zonele de 
agrement ale Capitalei, vor avea 
loc bogate programe cultural- 
artistica și sportive. Intre altele, 
Teatrul de vară din Parcul 
Herăstrău va găzdui spectacole

muzical-coregrafice : „Cintec de 
primăvară", susținute de actori 
ai teatrelor „C. Tănase" și de 
Operetă, precum și de formații 
ale artiștilor amatori din unită
țile industriale ale sectorului 1. 
în zona „Expo-flora“. din același 
pare. Teatrul Național va pre
zenta sub genericul „Imnul pri
măverii". un spectacol de sunet 
și lumină. Pe scena Teatrului de 
vară „23 August" este programat 
un spectacol muzical-coregrafic : 
„Cintec și joc pe-al țării plai", 
îa care iși dau concursul colecti
vele ansamblurilor folclorice 
„Rapsodia Română" ți „Doina" 
al armatei, o fanfară militară, 
numeroși artiști amatori din în
treprinderile sectorului 2. Pe es
tradele amenajate in Parcul Ti
neretului se va desfășura Carna
valul „Primăvara tinereții noas
tre". organizat de Comitetul mu
nicipal al U.T.C. Numeroase 
formații artistice de dansuri, 
orchestre, soliști vocali și instru
mentiști vor evolua, de aseme
nea. și pe stradele din parcurile 
Nieolae Băleescu, Titan, Mo- 
gliioroș, grădina Cișmigiu etc.

DEZBATERE
Vineri, a avut loc dezbaterea 

științifică cu tema „Securitatea 
internațională și problemele 
păcii", organizată de Academia 
de științe sociale și politice și 
Asociația de științe politice din 
Republica Socialistă România, 
la care au participat cadre di
dactice. cercetători, specialiști, 
lucrători din instituții centrale.

Au fost analizate aspecte ale 
fenomenelor de agravare a vie
ții internaționale, datorită poli
ticii de menținere și reîmpăr
țire a zonelor de influență, ac
centuării acțiunilor de forță șt 
de amenințare cu forța, marile 
schimbări pe plan mondfal, pe 
fundalul cărora se produc cioc
niri și momente de încordare.

Dezbaterea a subliniat carac-

Inscripție 
în această zi, 
în care tinerii 
își pun podoabe 
De muncă 
Și dragoste 
O ploaie stelară 
Curge peste pămînt, 
Ca un semn 
De belșug 
Și sărbătoare.

In această zi, 
Ne iscălim, 
Pe fila timpului.
DUMITRU UDRiEA

V

Drum de vis
Firesc ni-e drumul către culmile-nsorife 
Ce patria ni. Ie-a deschis in cale.
De Unu Mai, coloane trec unite 
Cu harnici muncitori și- muncitoare,

Pe sub semețe culmi de tineri brazi, 
Se-ntorc in țară păsări călătoare — 
Pe-ogoare înmugurite, cooperatorii ați 
Recoltele îndreaptă ca pruncii către soare.

Ca-ntr-o senină și albastră dimineață, 
Ce largi ferestre către soare ne-a deschis, 
Prin forța brațelor, noi te zidim măreață, 
Spre comunism, o țara mea de vis !

Și cintul. meu se-nalță-n zbor fierbinte 
Ca o coloană de lumină-n zare,
Un imn de slavă-aduc partidului părinte 
Spre cuhnile de glorii viitoare !

ION C, ȘTEEAN

Imn
Cn voi prieteni-
Lumea s-o-mbrao în priviri 
Iubind Pămintul
Fruntea.să-i sărut.
Meridianele să înflorească 
în unic ideal.
Pacea — din materia lumii.
E gestul omenesc 
Cel mai curat, 
Din cea mai dreaptă 
Dragoste de Țară.

DAN FILTPESCU

SPORT

ȘTIINȚIFICĂ
terul realist, dinamic și nova
tor al concepției tovarășului 
Nieolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
cu privire la asigurarea securi
tății și păcii în etapa actuală, 
prin eforturi generale susținute 
pentru soluționarea problemelor 
litigioase interstatale numai prin 
tratative și abolirea cu1 desăvir- 
șirc a căii militare, a' folosirii 
forței și amenințării eu forța în 
relațiile internaționale. în acest 
spns. a fost subliniată contribu
ția importantă pe care o aduc 
la cauza securității și păcii po
litica e.xternă a țării noastre de 
dezvoltase a relațiilor eu toate 
6tatele lumii, activitatea neoba- 
sitâ și noile inițiative de pace 
ale președintelui României.

UMOR
Discuții la
— Iubitule, azi se împli

nesc zece ani de cind ne-am 
căsătorit!... Sper că n-ai ui
tat ?

— N-am uitat, draga mea, 
dar te-am iertat de mult.

*
— Vai, aveți doi gemeni 

minunați! Cum ii deosebiți?
— După nume.

■9
— Gigei, iți place să mergi 

la școală?

iarbă verde
— Mai ales să vin de-a- 

colo.

— N-aț fi ajuns niciodată 
aici, dacă la 18 ani n-aș fi 
fost victima unei grave erori 
judiciare.

— Cum așa?
— Am fost achitat.★
— Ultimul dumneavoastră 

film e îneintător. maestre. 
Am fost ieri ia premieră...

— A, dumneata erai?

Catrene
Azi am hotărit-o ferm: 
Am să merg numai pe jos! 
Că doar n-o să stau de lemn, 
Cind: turismu-i sănătos!

Derutat fiind de-a dreptul, 
Cind în cap primi-n picaj. 
Tocmai straniu obiectul 
Ce-i trecut și. pe marcaj.

Astăzi, la Hunedoara: ROMANIA - CIPRU, în Campionatul european

UN DEBUT AL SPERANȚELOR
Hunedoara (prin telefon). A- 

șadar, naționala noastră — in
tr-o formulă mai inedită, cu 
doi antrenori tineri la cirmă — 
incepe astăzi o nouă campanie 
de calificare in fazele superi
oare ale unei competiții inter
naționale de anvergură — Cam
pionatul european interțări — 
intilnind reprezentativa Cipru 
aici, la Hunedoara, incepînd 
de la orele 17,14. Este primul 
meci din grupa a V-a — din 
care mai fac parte echipele 
Italiei, Cehoslovaciei și Suedi
ei. Și dacă tot ne aflăm Ia ca
pitolul „priemiere" să mai ară
tăm că este primul meci al nați
onalei României ce are loc in 
orașul cetate a siderurgiei ro
mânești. Programarea lui la 
Hunedoara își are explicațiile 
și rațiunile ei : ascensiunea 
valorică a echipei locale. Cor- 
'vinul, care furnizează lotului 
jmai multi jucători, ca și antre
norul de fapt și publicul hune- 
dorcan ospitalier, generos, mare 
iubitor de fotbal, care merită 
din plin o asemenea răsplată. 
De subînțeles că interesul pen
tru meci este foarte mare — 
dovadă, epuizarea celor 15 008 
de bilete încă cu multe zile in 
urmă.

Antrenorii Mircea Lucescu și 
Mircea Rădulescu s-au fixat a- 
supra următorului „11“ cu care

vor incepe meciul i portar — 
Morarii ; fundași — Rednic, 
lorgulescu, Șietăncscu șt Bog
dan: mijlocași — Țicleanu, Bîi- 
loni și Bălăci ; atacanți — Ga
bor, Cămgtaru și Văetuș. In 
absența lui Klein, suferind de 
o bronșită acută, s-a trecut de 
la formula preconizată 1—4— 
4—2, la cea impusă de necesi
tate : 1—4—3—3. In echipă a
intrat astfel Văetuș, un fost 
hunedorean care cunoaște jocul. 
Rezerve sint : Iordache, M. Ma
rian. Augustin, Dubinciuc (în 
locul lui Andone, plecat cu lo
tul de tineret in Cipru), Tere
nul de joc, după două zile de 
ploaie neintreruptâ, este moale, 
ceea ce dezavantajează o echi
pă tehnică, așa cum este » 
noastră. Pentru a cruța supra
fața de joc, antrenamentele 
s-au făcut pe alte terenuri. At
mosfera din lot este optimistă. 
Atit jucătorii, cît și antrenorii 
șînt hotărîți să lupte pentru vic
torie — singura alternativă — 
dar ei vor să realizeze un suc
ces prin scor și calitatea pres
tației. Firește, meciul trebuie 
privit cu seriozitate și răspun
dere. Partenerii noștri de joc, 
care au sosit feri la Hunedoara, 
nu mai sînt echipa de altădată, 
care putea fi învinsă la scor. 
Ei au evoluat mult în ultima 
vreme, sint buni tehnicieni, au

făcut prdgrese in pregăitirea 
fizică și tactică, sint rapizi. Ul
timele noastre rezultate cu fot
baliștii insulari sint și ele con
cludente in acest sens : 1—1 
Limassol, și 2—9 la București. 
Dar și alte rezultate internațio
nale ale oaspeților noștri ii re
comandă ca o echipă destul de 
redutabilă.* vicecampioana mon
diala, Olanda, de-abia i-a în
vins anul trecut in prelimina
riile C.M. cu. 11—0 in deplasare, 
iar in februarie tot anul trecut, 
la Bruxelles, au pierdut ta limi
tă, 2—3 iu fața Belgia», fina
listă a C.E. după ce pină in mi
nutul 87 fusese 2—2, in vreme 
ce tricolorii au pierdut recent, 
cum se știe, tot îp capitala bel
giană, cu 1—4i

Dincolo de aceste calcule, 
noi sperăm, etr-o comportare 
bună a echipei noastre care să 
arate nu. numai o. nouă concep
ție de joe, ci și c4 viitorul poate 
să arate mai frumos decit pina 
acum. Acest meci este, oricum, 
din multe puncte de vedere, un 
debut al speraratelor, un test al 
posibilitățiloe noastre de mo
ment și de perspectivă. Deci 
să Ie urâm succes tricolorilor 
in tentativa Tor de a păși cu 
dreptul intr-o nouă carieră in- 
ternațională.

VASILE CABULEA

Desene de MIHAI MATEI

Desen de C. MIHAlLESCU

■

Munca tinereții și tinerețea muncii
(Urmare din pag. I)

cult activ și nu doar ipotetic al ei. Căci, e bine 
să ne întrebam, mai putem astăzi să socotim 
munca doar ca. pe o simplă activitate cu valoa
re imediată și efemeră ? Obre toate marile 
construcții, proiectele actuale ca și cele de 
larga, cutezătoare perspectivă, ar putea fii ima
ginate, asumate și infnptuite altcumva decit 
numai dacă le-, circumscriere unei activități așe
zate, fără tăgadă, sub însemnele creației- și ale 
libertății ? O generație, se știe, nu rămine in 
istorie doar prin simpla simultaneitate crono
logică. Or nai, aici și acum, avem privilegiul 
unic de a munci, trăi și învăța sub puterea 
extraordinară de exemplu, de angajare, respon
sabilitate și competență a tovarășului Nieolae 
Ceaușescu. Nu există simbol mai> generos și 
mai convingător a> ceea ce înseamnă- unitate 
indestructibilă intre muncă șii tinerețe decit 
însăși intreaga viață- și. aativitate revoluționara 
a iubitului nostru părinte și1 conducător. Cind 
spunem muncă; ne gindim la faptul- că zi- de zi 
întiiul bărbat al țării se aria prezent acolo unde 
interesele și aspirațiile vitale aie. partidului șii 
poporului o cer. O știm de-acum cu- toții, cabi
netul său de lucru- este țara;, rațiunea sa su
premă de a: fi este, slujirea bmeluji nostrui al 
tuturor.

Cind spunem tinerețe ne gindiirr iarăși la 
inepuizabila sa energie și putere de lucru, îa 
modul în care știe să. ne îmbărbăteze, să ne în
demne și să ne mobilizeze. Cu vorbo și cj 
fapta sa !

Dacă este să rostim pină la capăt gînduik ________

TV
S1MBATA, 1 MAI

PROGRAMUL I

10,00' A venit întîi de ma! — 
emisiune de cîntece patriotice și 
revoluționare. 10,20 Prinos de dra
goste și bucurie — emisiune pen
tru tineret. 11,00 Hîde iarăși pri
măvara — program muzical-fol- 
cloric. 11,35 Arc peste timp la Bă
jeni — repoftaj. 12,00 Telex. 12,05 
Flori de mai. Ediție specială a 
emisiunii „La sfîrșit de săptâmî- 
nă“. 16.50 Aprilie — cronica eve
nimentelor politice. 17,10 Fotbal: 
România — Cipru în preliminariile 
Campionatului european. Transmi
siune directă de la Hunedoara. 
19,00 Telejurnal, 19<30^ Omagiu cla
sei muncitoare. 20,00 1 Mai sărbă
toresc. Spectacol muzical-literar- 
coreg-rafic. 21,00 Film, serial: „Lu
mini și. umbre-’1. Episodul 9. 21,50

nostru — și ca patrioți și comuniști avem datoria 
să o facem ' — intreaga viață și activitate a 
tovarășului Nieolae Ceaușescu reprezintă simbo
lul suprem al fericitei îngemănări din-, 
tre muncă și tinerețe. Și tocmai de aceea, 
raportindurne in- permanență la minunatele co
mandamente politice și morale, pe care le ex
primă întreaga sa viață și activitate trebuie să 
ne înțelegem mai bine răspunderile și obliga
țiile. Răspundem pentru faptul că muncim, dar 
moi cu seamă răspundem pentru felul în care 
muncim. Arian, munca nu mai inseamnă numai 
o- atare aativitate, ci înseamnă sentimentul și 
responsabilitatea, angajarea ji opțiunea deplină, 
și definitivă, pentru a realiza tot mai inalte cote 
de calitate și eficiență.

Așadar, sărbătorim acum intr-o simbolică și 
fericită coinaidență două zile dragi nouă,, - 
1 Mai - Ziua muncii și 2 Mai — Ziua tineretu
lui, Munca tinereții și tinerețea muncii își dau 
mina, se intregesa, își împrumută reciproc 
bucurie, demnitate și măreție intru bucuria, 
măreția și demnitatea tinerei generații a Româ
niei socialiste- însăși. Calendarul devine astfel, 
depășind, granițele înguste ale contingentului, 
un mesaj al muncii și- al tinereții intr-o țară, 
căreia munaa. și tinerețea ill dau acum și in 
viitor. Rațiunile cele mai frumoase și mai adevă
rate, garanțiile ferme ale faptului că tot ceea 
ce ne-am propus - sint prin noi și pentru noi — 
realitate exemplară.

început de mai, — sărbătoare a muncii si a 
tinereții - sărbătoare a bucuriei și mindriei de 
a trăi- și lucra într-o țară încredințată, pentru 
totdeauna progresului și bunăstării. 

_______________ J
Telejurnal. 22.10 Melodii. îndrăgite. 
23,00 înahiderea programului*

PROGRAMUL H
10,00 Telejurnal» 19,30 Omagiu? 

clasei muncitoare. 20,00 1 Mal. săr
bătoresc. Spectacol muzical-liter 
rar-coregrafic.. 21.00 Pagini muzi
cale de mare popularitate. 21.50 
Telejurnal. 22,10 Muzică ușoară, 
23,00 închiderea programului.

DUMINICA, 2 MAI

PROGRAMUL I

8,30 Tinerețea șantierelor — do
cumentar. 9,00 De strajă patriei- 
0,30 BUcuriila muzicii. 10,00 Viața 
satului. 11,48 Lumea copiilor. De 
ziua tineretului. Nume pent nu vir- 
tor. 13,00 Telex. 13,05 Album dumi
nical. Din sumar: prolog la luna 
mai... ; Să rîdem... 13' iarbă ver
de.,.. ; Un nou episod aL rubricii 
„Cascadorii rîsului". 14,00 Desene 
animate: „Tom și Jerry"; Moment 
folcloric la. iarbă verde; Telesport;. 
Pagini din comedia cinematografi
că românească: „Comedie fantas

tică". Premieră TV — prnduoție a 
Casei de filme Cinci.. Partea. I ; 
Microrecital de muzică ușoară; 
18.20 Itinerar elan. 18,40 Micul 
ecran pentru cei mici. 19.00 Tele
jurnal. 19,25 Trăim a virstal noas
tre primăvară — pnognam dedicat 
Zilei tineretului. 20,30 Film artis
tic: „Mijlocaș la deschidere". Pre
mieră TV — prodiiație a Casei de 
filme Unu. 22,10 Telejurnal. 22,30 
Scene și arii din opereta „Ana 
Lugpjana" de Filaret Barbu.

PROGRAMUL II

13,00. Concert de prînz. 14,00 Clu
bul tineretului. 14,45 Melodii popu
lace. 15,15 Teatru TV : „Minunea 
din Aldeni1* de Ion Băicșu. 16,35 
Desene animate. 17,00. serata muzi
cala TV. 19,00 Telej.urnal. 19.2S 
Telerama. 19,55 Serata muzicală 
TV (continuare). 21,10 Varietăți, 
varietăți. 22,10 Telejurnal. 22,30 
Melodii îndrăgite.
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Zi de aleasă cinstire □ muncii, zl- 
omagiu pentru tot ceea ce înseamnă 
efort al brațelor ți îndrăzneală a cu
getelor, îndemn la apropiere intru 
celebrarea comună a efortului creator 
uman, pretutindeni simbol al solidari
tății internaționale a celor ce muncesc, 
1 Mai ți-a asociat încă de la începu
turi, alături de lupta pentru dreptul la 
muncă, lupta pentru dreptul la viață, 
dreptul la pace, dreptul la speranță, 
întocmai ața cum primăvara, la înge
mănarea cu vara, îți transformă florile 
în fructe, întocmai ața cum natura ofi
ciază, într-o eternă devenire, trecerea 
vegetalului in rod, ți oamenii, făuritori 
de trăinicie ți frumusețe, ți-au nles 
această zi ca legătură între viață ți 
speranță. Ca zi a încrederii in viitor.

Un țel comun, o cauză
a tuturor

Au trecut mai mult de nouă decenii de 
cind, la 20 iulie 1829, într-o sală modestă 
din Paris, se supunea snre ao-obare pri
mului congres al Internaționalei a IPa. o 
rezoluție in care se stipu.a necesitatea or
ganizării simultane, pe plan internațional, 
a unor acțiuni hotărite in favoarea muncii. 
Atunci a fost aleasă, ca dată unică pentru 
această acțiune muncitorească internaționa
lă, ziua de 1 Mai, care, incepînd cu 1890, 
avea să se desfășoare, după cum preciza 
documentul, in condiții specifice : „Munci
torii diferitelor națiuni vor organiza aceas
tă manifestație după felul cum li se va pă
rea mai potrivit cu împrejurările din ță
rile lor.“

Militînd pentru apărarea independentei și 
suveranității naționale, ciiltivînd. totodată, 
tradiționalele sentimente de respect și soli
daritate față de popoarele care luDtau pen
tru libertate. încă de la apariția sa pe 
scena istorici, clasa muncitoare din țara

ZIUA SOLIDARITĂȚII CELOR CE MUNCESC
pentru asigurarea dreptului la viață și pace, Ia speranță

noastră $l-a făurit, a afirmat $1 a impus 
un program glorios, a trezit în conștiința 
maselor idei nobile, de durată, act ioni nd 
programatic pentru a le da viață. Pentru 
generația tînără a tării rtoastre, născută și 
educată în anii luminoși ai socialismului, 
cunoașterea ,și împărtășirea acestor tradiții 
devine o datorie de conștiință. Cu atit mai 
mult cu cit regăsim în luărtle de poziții ale 
acelor ani, în îndemnurile adresate mase
lor muncitoare, convingeri si idealuri sta
tornice. de o acută actualitate. „Ziua de 
1 Mai,“ se afirma în Manifestul Consiliului 
General al P.M.S.D.R.. din 1 Mal 1893. este 
cea dintîi zi de pace a popoarelre. Munci
torii lumii întregi își întind mîirtile stri- 
gînd : „Destulă luptă între frați, destul 
singe, destule suferințe ! Noi, muncitorii, 
nu avem de ce să fim vrăjmași ; de orice 
națiune, de orice naționalitate am fi, -frați 
sîntem. Să ne întindem mina frățește și 
pacea și liniștea vor domni peste pămîrttul 
întreg."

La 1 Mai 1916, zeci de mii de muncitori 
de pe întreg cuprinsul țării și-au manifes
tat deschis voința și hotărîrea lor de pace. 
Patru ani mai tîrziu, la 1 Mai 1920. numai 
la București peste 80 000 de oameni ai 
muncii luau parte la una dintre cele mai 
însemnate manifestații politice de stradă 
ale proletariatului român din acea epocă 
istorică, marcată de primul război mondial. 
Asemenea tradiții progresiste au fost ridi-1 
cate pe trepte noi după crearea Partidului 
Comunist Român, in 1921, care a imprimat 
manifestațiilor de 1 Mai un tot mai pronun
țat caracter revoluționar, impldțind lupta 
împotriva'vexploatării și asupriri regimului 
burghez cu lupta pentru apăraitea indepen
denței și suveranității naționale. Un mo
ment culminaet al valului luptei ponu’are 
conduse de partid în această perioadă îm
potriva politicii de fascizare a țării și pen
tru apărarea independenței națion^e — a 
fost reprezentat de marile întruniri și de
monstrații de la 1 Mai 1939. La care au par
ticipat, alături de alți revoluționari ai cla
sei noastre muncitoare, tovarășul Nfco'ae 
Ceaușescu. tovarășa Elena Ceaușescu (Pe
trescu). Cu aceeași clarviziune și spirit 
angajant care aveau să-l imnună. prin 
timp, în fruntea conducerii partidului co
munist și la cîrma conducerii ponorului ro
mân, foarte tinărul. pe atunci, Nicolae 
Ceaușescu sublinia că ..'ineretul nn poale 
să se mărginească numai la o activitate 
culturală și sportivă", ci trebuie să-și asu
me misiunea „de a intensifica acțiunea de 
propagandă printre muncitori pentru or
ganizarea lor, pentru eduegrea morală Șl 
patriotică a maselor de muncitori."

0 primăvară a luptei 
pentru viitor

„Vrem pace !“, „Jos războiul !“, „Trăias
că independența și integritatea României !“. 
în aceste idei-deziderat. în aceste îndem
nuri energice prezente printre participanții 

la manifestația din 1939, regăsim, ca în
tr-o puternică reverberație a timpului, ape
luri ale tineretului român de astăzi.

Condițiile istorice s-au schimbat. Oamenii 
muncii, deveniți clasă conducătoare in 
România, își dedică efortul plenar ridicării 
țării pe noi culmi de civilizație și bună
stare. în lumea complexă de azi. masele 
muncitoare, tineretul planetei sărbătoresc 
ziua de 1 Mai in condiții diferite. Se regă
sesc aJături, într-un arc al hotărîrii neclin
tite de a apăra munca, liniștea, viitorul ge
nerațiilor de azi și de miine. Astăzi, cind 
lupta pentru pace a devenit un imperativ 
vital pentru intr.eaga umanitate, poporul 
român, tineretul patriei noastre se t află 
profund angajați în această luptă, mani- 
festîndu-și solidaritatea și sprijinul față de 
toate acțiunile și manifestațiile ce au loc 
în lume împotriva armelor nucleare, pentru 
dezarmare și pace.

Așa cum formula cu o mare limpezime 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. strălucit mi
litant revoluționar pentru triumful acestei 
politici, „cauza păcii și colaborării face 
parte inseparabilă din concepția dp viață a 
poporului nostru, a societății socialiste Pe 
care o edificăm, se identifică cu idealurile 
nobile ale socialismului și comunismului." 
în concepția politică românească, statorni
cirea unei păci trainice pe Terra, proble- 
mă-cheie a zilelor noastre, reprezintă acel 
factor vital și absolut necesar pentru satis
facerea aspirștțiilor de progres și bunăstare 
ale popoarelor. A face urmele să tacă în
seamnă a aduce pacea cu o zi mai devreme, 
a lăsa urmașilor un viitor, al certitudinilor. 

Iată de ce,’ exprimind gîndul și voința ce
lor peste 6 milioane de tineri și copii ai 
României socialiste, apelul înflăcărat adre
sat de la București tinerei generații a lumii 
cheamă la acțiune promptă pentru -oprirea 
cursei înarmărilor, pentru a împiedica un 
nou război mondial, ptentru asigurarea pă
cii în Europa și în lume : „Tinere și tineri, 
în aceste momente este nevoie de acțiunea 
noastră hotărită pentru apărareaț păcii !“ 
se spune în acest apel. „Tineri dih lumea 
întreagă, să ne unim lupta.pentru stăvilirea 
cursei nesăbuite a înarmărilor, pentru dez
armare !“

Amplele mobilizări de conștiință și faptă 
ale tinerei generații A; pretutindeni în spri
jinul eliminării armekrr, responsabilitatea 
crescută pentru prezentul 'și viitorul de 
pace și progres al întregii otnenirj converg 
în a face să se vorbeasdă, in acest moment, 
despre o primăvară a friptei pentru viață, 
o primăvară a încrederii în puterea unită a 
popoarelor de a stăvili evoluția primejdi
oasă a vieții internaționale.

Pentru a nu fi ultima 
generație a planetei 

albastre
Identității depline dintre dreptul Ia pace 

și dreptul Ia viață, argumentată de existen
ta unei primejdii nemaiîntîlnite înteâ pen
tru umanitate, datorită proliferării demen

țiale a cursei înAmărilor. Partidul Comu
nist Român, președintele Niccttae Ceaușescu, 
in numele unui profund și fredezmințit u- 
manism. îi atașdază dreptul Ia speranță. 
Speranță, ce înseamnă, în coritepția noastră 
umanist-revoluțiomară, atît dragostea și 
răspunderea pentițu generațiile ce vor veni, 
cît și cdnvingereaj fermă că stă in puterea 
popoareltor ca, prân acțiuni unite, tot mai 
energice, să oprcpscă evoluția' periculoasă 
a evenimentelor,' |să impunft adbptarea .de 
măsuri Concrete Mire să dudă la eliminarea 
pericolufrii războiului, la Înfăptuirea dez
armării, Ta salvgaj-darea pM:ii. „Conlucrind 
strins, popoarele dot făuri aea mai puterni
că armă, arma UNITĂȚII, arma PĂCII și 
COLABORĂRII se spune in „Apelul po- 
poralui român cățre popoarele și forțele 
progresiste și democratice din întreaga lu
me, pentru dezarmare și patee. pentru 
securitate, independență și proferes."

înctemnul adresait de tovarășul Nicolae 
Ceaușcsc» de „intl’ccere nu in cursa înar
mărilor, ci în efqrtul pentru dezvoltare, 
acres ti valorile civilizației, llrertate, inde
pendență. bunăstare", reprezintă tot atitea 
expres# ale unui loptimism latid, ale unei 
încreideri superioare în capacitatea omului 
de a depăși tot cJea ce-i este ostil. Cauză 
înaltă și nobilă, jrgumentată șl susținută 
de tradițiile, năzuințele și interesele vitale 
ale poporului român, dorința de pace. în
țelegerea necesității acțiunii unite pentru 
pace nu reprezintă1 doar o adeziune abstrac
tă,ci ți un obiectiv1 de acțiune coricretă, de 
măsuri practice îrț djrecțta asigurării unei 
flăcl durabile, așa cum i*-opunfe România.

Inițiativele de importanță istorică a’e 
președintelui Nicolae Ceaușescu „in numele 
dreptului Ia viață, la existentă liberă, la 
pace", vibrantele chemări adresate po
poarelor, forțelor iubitoare de pace, tineri
lor de pretutindeni de a-și uni glasurile 
pentru a spune un NU hotărit războiului și 
armelor, numeroasele mitinguri, adunări 
populare și demonstrații organizate in țara 
noastră in numele vieții și al dreptului la 
speranță, marele marș al tineretului desfă
șura^ in Capitală sub deviza „Tineretul 
României dorește pacea", la care au luat 
parte 70 000 de tineri, grandioasa adunare 
populară desfășurată la 5 decembrie 1981 
la București, precum și numeroasele mani
festări politice și cultural-artistice — sim
pozioane, mese rotunde, expoziții de afișe, 
de pictură, sculptură și grafică pledind 
pentru o lume fără arme — constituie ar
gumentele puternice ale unei solidari
tăți hotărite în numele dreptului la o lume 
nouă, lipsită de amenințarea coșmarului 
nuclear, a muncii și vieții cinstite, demne.

Pentru a îndepărta pericolul de a deveni 
ultima generație a ’planetei albastre, pen
tru a da o șansă păcii, cum spune unul 
dintre cintecelc devenite un veritabil imn 
in rindurile tineretului contemporan, așe
zăm acest 1 Mai 1982 sub semnul luptei 
supreme, al unității depline și al solidari
tății înflăcărate de veghe la starea de pace 
a lumii, de edificare a unei lumi eliberate 
de amenințări și primejdii, în care toți oa
menii să poată trăi în pace, să se poată 
bucura de roadele muncii lor.

DOINA IOVANEL

ȘTIRI ■ NOTE ■ COMENTARII-STIRINOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARII

Vizita delegației C. C. al U. T. C., 
condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu,

secretar al C. C. al U. T. C.j în Japonia
ț'gerpres). — In 
vizitei pe care o

TOKIO 30 
continuarea 
intreorinde in Japonia, tovară
șul Nicu Ceaușescu. secretar al 
C.C. al U.T.C., s-a întilnit cu 
Yoshio Sakurauchi, ministrul de 
externe al Japoniei. Cu acest 
prilej au fost abordate proble
me ale relațiilor bilaterale ro- 
mâno-japoneze, precum și une
le aspecte ale situației interna
ționale. Ministrul japonez a dat 
o înaltă apreciere poziției 
României, activității președinte
lui Nicolae Ceaușescu pentru 
statornicirea in viața intema-

tională a unor raporturi bazate 
pe stimă, resnect reciproc și 
colaborare multilaterală. S-a re
levat necesitatea sporirii efor
turilor tuturor statelor pentru 
solutiorfarea. pe cale pașnică, a 
problemelor complexe cu care 
se confruntă omenirea, eviden- 
țiindu-se rolul tot mai impor
tant pe care trebuie să-l aibă 
țările mici și mijlocii. In acest 
context s-a apreciat faptul că 
tineretul lumii poate și trebuie 
să acționeze mai ferm pentru 
asigurarea unui climat de pace, 
prietenie și înțelegere intre po
poare.

Manifestări prilejuite de centenarul 
nașterii lui Nicolae Titulescu

LONDRA 30 (Agerpres). — în 
cadrul manifestărilor prilejuite 
de centenarul nașterii lui Nico
lae Titulescu, la Ambasada ro
mână din Londra a fost orga
nizată o expoziție documentară 
de fotografii din viața si activi
tatea diplomatului român.

Expoziția conține, dc aseme
nea. fotografii și documente 
care oglindesc politica externă 
activă a României socialiste, 
contribuția deosebită a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu la 
lupta pentru edificarea unui sis
tem de cooperare și securitate 
în Europa, înfăptuirea dezarmă
rii, dezvoltarea colaborării și în
țelegerii internaționale.

Au participat M. L. Rifkind, 
subsecretar de stat parlamen
tar la M.A.E. britanic, membru 
al guvernului, lordul Noel Ba
ker, laureat al Premiului Nobel 
pentru pace, care l-a cunoscut 
și a conlucrat cu Nicolae Titu
lescu în perioada în care acesta 
a fost președinte al Ligii Națiu
nilor, lordul Walston, președin
tele Centrului Marea Britanic— 
Europa de est, funcționari su
periori din M.Ă.E. britanic, oa
meni de știință și cultură, ca
dre didactice universitare și is
torici, ziariști.

Președintele Franței 
despre rolul Europei 

in restabilirea dialogului 
Nord-Sud

COPENHAGA 30 (Ager
pres). — „Europa are un rol 
important >n restabilirea dia
logului Nord-Sud și institui
rea unei noi ordini econo
mice internaționale", a de
clarat președintele Franței, 
Francois Mitterrand, aflat in 
vizită oficială în Danemarca.

Luind cuvintul în Parla
mentul danez, președintele 
Mitterrand a insistat asupra 
situației internaționale ac
tuale grave, „persistentei mi
zeriei in țările aparținînd 
așa-numitei lumi a treia, in
capacității prezente a state
lor in curs de dezvoltare de 
a depăși problemele imedia
te cu care se confront;:. riscu
rilor zonelor de influență", 
ca și asupra necesității ca 
„Europa să contribuie la re
ducerea dezechilibrelor intre 
săraci și bogați" — transmite 
agenția Reuter.

luția sa istorică aspiră la pace 
și 1a stabilirea de drepturi egale 
cu toate statele și națiunile".

Acropole, un străvechi simbol al Greciei

Schemă de acord asupra prețurilor agricole 
la reuniunea*maraton a „celor zece"

Milioane de tineri occidentali
9 i •nu-și pat realiza aspirația de a munci

WASHINGTON 30 (Agerpres). 
— într-un discurs rostit la 
Washington. ,în cadrul unei re
uniuni a Carnețel de comerț a 
Statelor Unite, primul ministru 
al Olandei, Azidreas van Agt. a 
afirmat că, la ora'actuală, șoma
jul a atins proporții alarmante 
atit în țările Europei occiden
tale, cît și în Statele Unite, 
transmite agenția Associated. 
Press. Deosebit de gravă este și 
problema șomajului în rindurile 
tineretului, de o parte și de cea
laltă a Atlanticului milioane de 
tineri 
muncă pentru a-și realiza aspi
rațiile. ceea ce se aseamănă cu 
o maladie care amenință să dis
trugă din interior societatea 
noastră, a declarat premierul 
olandez.

negăsind nici un loc de

Pe de altă parte, primul mi
nistru al Olandei a arătat că nici 
sistemul politic nu permite o 
soluționare a problețnelor gene
rate de recesiune, ui primul rind 
a șomajului, deoarece oamenii 
politici, care au in vedere numai 
interesele lor de a fi aleși, „pro
mit prea repede și prea multe", 
fără a acționa așa cum au pro
mis după ce și-au. realizat scopu
rile.

Premierul a subliniat, de ase
menea, scrie A.P., că Statele 
Unite trebuie să renunțe la ac- 
tala politică a dobînzilor ridicate, 
care nu a dus nici la o stabili
tate pe plan monetar și care, in 
plus, a afectat interesele eco
nomice ale partenerilor vest-eu- 
ropeni.

VARȘOVIA:
Ședința Consiliului Militar pentru

de
l

Evzoluția conflictului 
argentinianc-britanic

LONDRA 3|) (Agerjires). — 
Ministerul brii anic al Apărării 
a anțmțat că incepînd de viâeri 
ora lî GMT. B intrat în vigfoare 
blocadh aeriaBiă și navală in
stituită pe o rază de 200 mile 
marine în juriul Insulelor Mal
vine (Falkland ) pentru a izola 
trupele argenij niene aflate în 
arhipelag — ijiformează agen
ția Reuter.

Exprimind rfoziția guvernului 
conservator in problema crizei 
Malvinelor —■ transmite agen
ția Associated Press — primul 
ministru, Martdaret Thatcher, a 
declarat, in Pairlament, că res
pinge propunerile opoziției la
buriste privind acceotarea unei 
medieri din pa rtiea O.N.U. sau 
d Curții Internaționale de Jus
tiție de la Hag a. Marea Brita
ni^ a prec feat Margaret 
Thatcher, va co ntinua presiu
nile militare asulpra Argentinei.

Pe de altă parte, un purtător 
de cuvânt al Foreign Office-ului, 
citat dd agenția France Presse, 
a declarat vineri. Idupă intrarea 
fh vigoare a blocaidei, că obiec
tivul Marii Britanfe „este cău
tarea unei soluțior.feri diploma
tice a crize! Malvi.ttelor",

teUENOS AIRES 30 (Ager- 
plres). — Intr-un comunicat ofi
cial al jtlritel militare argenti- 
tniene. dat publicității La Buenos 
Aires, se arată, printre altele : 
„începind de joi. Argentina con
sideră drept ostile orice mane
vre engleze, inclusiv prezenta 
navelor comerciale și de pescuit 
care navighează in interiorul zo
nei de 200 de mile depărtare de 
litoralul argentinian, de insulele 
Malvine, Georgia si Sandwich 
*Je Sud. începind de joi, orice 
avion militar sau civil britanic 
•care va survola SDațiul aerian 
argentinian va fl considerat ostil 
și vor fi luate măsuri in conse
cință", se spune in comunicat.

BUENOS AIRES 30 (Ager- 
'pres). — Guvernul argentinian 
a protestat oficial împotriva a 
ceea ce denumește „act de agre
siune din partea Marii Britanii, 
instiituivea unei blocade asupra 
MaJvlneîor" (Falkland) — trans
mite agenția I.P.S. Documentul 
emis de guvernul argentinian 
a fost prezentat Consiliului de 
Securitate al O.N.U. de către 
reprezentantul Argentinei, 
basadorul Eduardo Roca.

împotrva imigranților
WASHINGTON 39 (Ager- 

pres). — Agenția Associated 
Press transmite noi relatări 
despre acțiunile poliției in 
diferite orașe din Statele U- 
nite îndreptate împotriva 
imigranților care sint folo
siți ilegal de către companii 
particulare. Poliția, sprijini
tă de 400 de agenți ai Servi
ciului de imigrări și natura
lizări (Î.N.S.), a operat pes
te 3 500 de arestări. Aceste 
acțiuni r.u avut loc la Den
ver, capitala statului Colo
rado. Detroit, Los Angeles și 
în alte mari orașe americane 
unde imigrația clandestină a 
atins proporții considerate ca 
alarmante de autorități.

Creșterea indicelui 
prețurilor de consum 

în țările C.E.E.
Potrivit datelor oficiale difu

zate la Bruxelles de Comisia 
Pieței comune, indicele prețuri
lor' de consum în țările membre 
a crescut, în perioada 31 marți? 
1981—31 martie 1982 cu 11,7 la

PE SCURT

ROMA 30 (Agerpres). — Zia
rul „L’Umanită". organ al 
Partidului Socialist Democratic 
Italian, a publicat, recent, un 
amplu articol consacrat vieții și 
activității diplomatului român 
de renume internațional Nicolae 
Titulescu — de la a cărui naș
tere au trecut o sută de ani —, 
„personalitate care a făcut din 
colaborarea între popoare idea
lul său politic și de existență". 
Evidențiind calitățile de diplo
mat și de om ale lui Titulescu, 
faptul că el a militat pentru 
salvgardarea „dreotului la exis
tență pașnică pentru toate na
țiunile", articolul relevă: „Con
știința sa era, dealtfel, însăși 
conștiința poporului român, un 
popor mic, care a suferit, timp 
de secole, ca urmare a nedrep
tăților existente în relațiile in
ternaționale, a tendinței de ex
ploatare, de jefuire, de război. 
Un popor care prin însăși evo-

LUXEMBURG 30 (Agerpres). 
— După trei zile de dezbateri 
la Luxemburg a luat sfârșit, vi
neri, reuniunea maraton a mi
niștrilor agriculturii din țările 
membre ale C.E.E., consacrată 
adoptării noilor prețuri agricola 
pentru campania 1982—1983.

După cum informează agen
ția France Presse, „cei zece" au 
aprobat o schemă de acord asu
pra prețurilor agricole. Care pre
vede o majorare, în medie, cu 
10,7 la sută, dar care nu va fl 
ratificată decît după soluționa
rea cererii Marii Britanii de re
ducere substanțială a contribu
ției sale la bugetul comunitar. 
Delegația britanică la reuniune 
s-a menținut clar pe această 
poziție. De asemenea, rezerve 
asupra anumitor puncte ale a- 
cordului de principiu au mani
festat Grecia și Italia. Acordul, 
care urmează să fie aprobat da 
miniștrii agriculturii la viitoa-

rea lor întîlnire, programată 
pentru 10 și 11 mai, prevede, 
de asemenea, unele reajustări 
ale parității monedelor „verzi", 
monede fictive utilizate de „cei 
zece" pentru convertirea în mo
nedă națională a prețurilor cb- 
mune exprimate în unități de 
cont C.E.E.

VARȘOVIA 30 (Agerpres). — 
După cum informează agenția 
P.A.P., la Varșovia a1 avut loc 
ședința Consiliului Militar pen
tru Salvare Națională, prezida
tă de generalul de1 armată W. 
Jaruzelski, 'care a ‘făcut o apre
ciere a situației din țară, a re
levat progresul înregistrat in 
domeniul normalizării vieții so
ciale. în legătură >cu aceasta, 
Consiliul Militar petatru Salvare 
Națională a aprobat' propunerile 
de' atenuare in corlținuare sau 
de anulare, cu începere de la 
2 mai 1982.' a unor restricții le
gate de starea de asțsdiu.

în același timp, corâsiliul a în
sărcinat organele de stat cores
punzătoare să acționeze cu hotă- 
rire împotriva âcelor’ persoane 
care abuzează de încrederea au
torităților și nu respectă pre
vederile stării dc asectu și, de 
asemenea, să reintroducă res
tricțiile stării de asediț, în ca
zuri de instigare la excese și 
dezordini publice și de .organi
zare a -lor.

Potrivit indicațiilor președin
telui Consiliului Militar pentru 
Salvare Națională. Ministerul 
Afacerilor. Interne a disțȘus să 
fie eliberate 800 Dersocine inter
nate, iar alte 200 să fie elibe
rate condiționat.

S-au anulat, totodată, restric
țiile de circulație

Salvare Națională
i *

Aprobarea propunerilor de atenuare In continuare sau 
anulare a unor restricții legate de starea de asediu

întregii țări, obligativitatea ob
ținerii de autorizații privind 
convocarea și .organizarea de a-, 
diinări de către comitetele ce
tățenești-pentru renaștere na
țională și comitetele de loca
tari, de conferințe și cursuri, li- ■ . 
mitarea circulației in unele 
puncte de frontieră.

începind cu data de 10 mai. 
1982, se vor restabili ’comunica
țiile telefonice între voievodate 
pe teritoriul întregii țări.

Se introduc, de asemenea, o 
serie de facilități pentru străinii 
care vizitează Polonia.

t

0 LA ATENA a f«>st semnat 
vineri acordul de ^colaborai* 
intre Agenția Români de Prerlă 
Agerpres șli Agenția . Ateniană 
de Presă A.N.A. ' )

Acordul a fost semnât de Cttn 
Cumpănașu, director general al 
Agerpres, și de Andreat Chrts- 
todoulidis, director general al 
A.N.A. ,

Cu prilejul semnării. direo- 
torul general al Agenpres a 
avut o întrevetiere cu ifemitiiis 
Maroudas. subsecretar de săit 
pentru presă și informații^ piir- 
tător de cuvînt al guvertaukii 
grec, in cadrul căreia au fnst 
discutate probleme privind i co
laborarea intre cele două ateiș
tii de presă.

Vot asupra bugetului 
în Parlamentul italian

Camera Deputaților a Patțla-

t montului italian a aprobat, după 
o dezbatere-maraton de aproape 

,7 luni, doar cu 24 dc ore înainte 
ide data ' limită prevăzută de 
Constitiiție, bugetul pentru anul 
1082. Dacă bugetul nu ar fi fost 
^probat) pinâ la 30 aprilie s-ar fi 
ajuns practic, în absența dreptu
lui de h se efectua opera'iuni fi
nanciare pe scară națională, la o 
totală/paralizare a activității ad
ministrației.

CJii nou atentat terorist 
in Italia

După cum informează agenția 
France Presse. în Italia a fost 
comis vineri un nou atentat te
rorist. căruia i-a căzut victimă 
Pio La 'Torre, secretar regional 
al Partidului Comunist Italian, 
pentru Sicilia, care a fost îm
pușcat mortal la Palermo. De

asemenea, a fost rănit grav șo
ferul victimei.

Teroriștii au reușit să dispară 
de la locul faptei.

încheierea Congresului 
P.PJi. Laoțian

La Vientiane au luat 
lucrările relui de-al 
Congres al Partidului Popular 
Revoluționnr Laoțian. Congre
sul a aprobat raportul politic a] 
Comitetului Central și Direc
țiile principale ale dezvoltării 
economice a Laosului pc pe
rioada 1981—1985.

Congresul — relatează agen
ția T.A.S.S. — a ales noul Co
mitet Central al partidului, în 
prima sa plenară. Comitetul 
Central l-a reales pe Kaysone 
Phomvihane in funcția de secre
tar general al C.C. ai P.P.R.L.

«fîrșlt 
III-lea

Congre-

pe teritoriul

Rouă de cauciuc itoare este construirea tineri instalații recu
perabile pfirtăt.aiire de instrumente de cer
cetare, infcTrmer.lză agenția! France Presse 
ints-o telegrama] 
va ‘purta numeT 
țialele denumirii
Retrievable Carrier"), va 'permite, cerce
tătorilor Efectuarea itmor experiențe, in 
condițiile t^pdhl de gravitație, și va putea 
fi recuperară prin comandă, radio. Prima 
misiune, menționează AFP, este prevăzută 
pentru anul 19i6.

al din Pariu Instalația, ce 
țk de EVREICA (după ini- 
‘ .1 englezești „European

Olanda se opune amplasării de noi rachete

pe teritoriul său
HAGA 30 (Agerpres). — într-o 

declarație făcută presei, primul 
ministru olandez, Andreas van 
Agt. a arătat că, in cursul vizitei 
întreprinse in Statele Unite, a 
informat guvernul american că 
Olanda nu se va putea angaja să 
accepte pe teritoriul ei instala
rea de 
cadrul
transmite agenția France Presse.

noi rachete nucleare în 
planurilor N.A.T.O.,

nucleare

miniștrii so-El a menționat că 
cialiști din guvernul pe care îl 
conduce se opun cu hotărire am
plasării pe teritoriul olandez a 
unor astfel de arme.

în context, AFP notează că 
opoziția față de instalarea de 
noi rachete nucleare în Olanda 
face parte din programul politic 
al actualei coaliții guvernamen
tale olandeze.

\ 

ț

Malayesia, stat situat in Asșia de Sud- 
Est, cu o populație de circa 14 milioane de 
locuitori, este primul producător și expor
tator mondial de piei de palmter. Pe teri
toriul țării cresc insă nu numai arborii (le 
ulei, ci și cei de cauciuc natural, articol cu 
pondere însemnată in economia larii. La- 
texul de heveas, prețioasă rouă de cauciuc, 
este recoltat, așa cum se vede și in imagi
ne, cu atenție și răbdare.

Platformă spațială 
recuperabilă

Agenția spațială vest-europeană (ESA) 
anunțat că unul din proiectele sale vi-a

Costul total at programului se ridică la 
aproximativ un miliarii fianci francezi. 

Eschil rejucat într-un A 
amfiteatru r antic

Regizorul Peter Hall, de la „British 
National Theater", va nrcfin'za o serie de 
spectacole cu trilogia „Orestia" de Eschil la 
teatrul antic! Epidaurus. din Peloponez. 
Montarea făcttă de Peter Hall a încercat 
să păstreze ctmoanele vechilor spectacole 
ale teatrului . antic gredesc, actorii (16 
bărbați) poartf. măști, mișcarea lor scenică 
fiind punctată de muzică. Spectacolul pro- 
priu-zis dureafză 4 ore și cuprinde tragedi-

He „Agamemnon", 
mcnidele". Scrise_ ____ _ ___
înainte de a muri, aceste lucrări dramati
ce au fost jucate pentru prima dată la 
Atena, in anul 458- i.e.n.

Amfiteatrul de la Epidaurus, din Pelo
ponez, durat în piatră, ia clns. a zeului 
medlcinei, poate găzdui peste 1100) di 
spectatori și are o acustică perfectă. El 
este în așa fel construit, incit cel mei mi: 
zgomot făcut de un actor din centrul in
cintei semicirculare poate fi auzit de spec
tatorul aflat in cel nai îndepărtat Io - al 
„tribunei", fără a se recurge la mijloace 
de amplificare acustică.

Gonește rechinii...
Se știa de i^ni mult timp că un pește dl 

Marea Roșie, denumit „limba de mare a 
lui Moise", secretă o substanță ex'.r m d.r 
respingătoare pentru rich .ii. ■ in ne'er 
cire insă acest pește este foarte rar ~i saa 
stanța respectivă nu piate fi cumpăra î 
nici una din farmaciile celor 
sf-re.

Sam Cru’e' de la .Tas . 's 
Marin? and A. r.os_. • S . 
Un 'i'.-si'a' a < :.-i .-m c
al'ă substanță antirerhin mult 
procurat; es'e v:> :a d s j. ■ 
folosit in mo:l cur nt li d v

„Choeforele" și „Eu- 
de Esdtiil cu doi ani

G.9.: .

cs ‘ 7

a. u '
v. rj

... „c, ... I. opa a f, -
melor. Gruber a refuzat să dezvăluie nu
mele produsului pentru câ cercetările a : 
fost făcute in colaborare cu U.S. Na-jy. 
Dar se pare că produsul este extrem de 
eficace și de ieftin.
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